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MX974 Addressable mirror PIR detector
Installation instructions

EIE overview

MX974is a hardwired mirror PIR motion detector that
is addressable in an MX-loop and is compatible with
MX control panels IQ ProP and IQ Prowhen using
HSM3105.

The device has the following features:

Pet immunity for animals weighing up to 40 kg/90 Ib
Patent pending black mirrors with extremely high
white light immunity

Patented advanced elliptical and parabolic mirror
technology

Patented V-slot® optic technology for improved
robustness, reliability, and anti-vandalism

Creep zone protection

Patented True Motion Recognition™ algorithm pre-
vents false alarms

No vertical adjustment required
Microprocessor-controlled temperature com-
pensation

Sealed chamber for protection of optical system

Figure 1: Legend

Table 1. Device parts

Callout Part
1 Screw cover
2 LED
3 PIR optical window
4 Device cover
5 Device bracket

nstallation guidelines

Note: Only qualified service persons can install the
device.

When you mount the device, orient it so that it is
perpendicular to the expected path of intrusion.

Do not install the device in any of the following loc-
ations:

Near power cables

Near heat sources

Outdoors

In direct sunlight

In an area exposed to air drafts

Behind a partition or anything that reduces vis-
ibility

«  Onunstable surfaces

Note: For moreinformation, see Figure2.
Note: Perform awalk test of the coverage areaat
leastonce a year to ensure that the detector is
working correctly.
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Figure 2: Device mounting hazards

Pet immunity considerations

The movement of animals lighter than 40 kg or 90
Ib does not trigger an alarm if the movement occurs
below 1 m from the ground.

The movement of animals lighter than 9 kg or 20
Ibs does not trigger an alarm if the movement
occurs above 1 m from the ground, provided the
animal is not close to the detector.

Note: Pet immunity not evaluate by UL/ULC.

Figure 3: 1 m petimmunity threshold

Selecting the mounting holes for a flat sur-
face mount

1.

For an X value, measure the horizontal distance
between the desired location of the device and the
surface that the PIR beams reach.

For a'Y value, measure the vertical distance
between the device and the ground.

To determine the correct set of mounting holes, find
where the X and Y values meet on Figure 4 and use
the suggested set number.

Note: There are two mounting hole sets that pos-
itionthe detector: Set 1 and Set 2.

To mount the device on a flat surface, select the
mounting hole set according to Figure 6.
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Figure 4: Mounting hole set selection graph
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Selecting the mounting holes for a corner

mount

« Thereis notilt option for a corner mount.

« Tocorner mount with only the left side of the
bracket, use Set 1in Figure 9.

« Tocorner mount with only the right side of the
bracket, use Set 2 in Figure 9.

« Tocorner mount with both sides of the bracket, use

Set 1 or Set 2 in Figure 10.

Figure 7: Left side comer

mount Figure 8: Comer mount
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Mounting and wiring the device
1.

2. Toopen the device, remove the cover screw. See

3. Toseparate the base from the cover, insert a

4. Wire the device.

6. Replace the device cover and close it with the

Figure 9: Left and right
side comer mounting
options

Figure 13: Separating the device cover

Figure 10: Diagonal comer
mounting options

Figure 14: Removing the Figure 15: Inserting the
cable and wire jackets  cable through the cable open-

fi it

Figure 16: Positive and negative terminal loops

QoPlow

L+/L- L+/L-

Open the screw cover with your thumb. See Figure
1

Figure 12.

screwdriver into the slot and push inward. See Fig-
ure 13.

a.  Remove the jacket at the end of both cables to
expose the jacketed wires. To expose the
wires, remove the insulation at the end of each
wire. See Figure 14.

b. Feed both cables through the cable openings.
See Figure 15.

c. For each cable, insert one wire in the positive
terminal loop that is marked L+ and the other
wire in the negative terminal loop that is
marked L-. See Figure 16.

d.  Close both terminals with a flat-head screw-
driver. See Figure 17.

5. Tofix the bracket to the mounting surface, hold the

bracket in its final position on the mounting surface
and mark and drill two holes according to the
mounting holes in the base. Drill two countersunk
screws through the mounting holes to fasten the
detector base to the mounting surface. See Figure
18. . Figure 17: Closing the terminal with a screwdriver
Note:To select the correct mounting holes, see
Selecting the mounting holes for a corner mount
or Selecting the mounting holes for a flat surface
mount.

screw.

Figure 11: Opening the screw cover
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Figure 12: Removing the device coverscrew
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Figure 18: Marking, drilling, and screwing the device

Enrolling the device

Refer to the panel installation manual for the enroll-
ment procedure.

Device parameter configurations

To change a default configuration, from the panel
menu, select DEVICE SETTINGS and configure one
or more setting parameters in Table 2.

Table 2. Device settings and parameters

Setting Description Default Optional
parameter|parameters
Alarm LED [Tumn onortum |LED ON [LED OFF
off LED indic-
ation of alarm
events
Event If set to LOW |LOW HIGH
Counter sensitivity, the

device alarms
when it
detects con-
tinual motion.
If set to HIGH
sensitivity, the
device alarms
when it
detects a
single motion.

High Traffic Shutdown: Event |0 = Always Active (No
inhibit timer settings[seconds], |Inhibit Timer)

. L 1t065,534 =1to
applicable when device is not- 65,534 seconds

set. 65.535= NeverActive

Event indication

Table 3 displays the LED pattern and the cor-
responding eventit indicates:

Table 3. LED event indication

LED pattern Event

Fastblink: LED blinks on |Enrollment in progress
for0.2s and off for 0.2's

Slow blink: LED blinks on |PIR stabilization after
for0.2s onand off for1.6 |powerup (visible only in
s Walk test mode)

Flash: LED flashes on Intruderdetection
oncefor3 s Note: The LED indicates
only if you activate alarm
LED indication. For more
information, see Con-
figuringthe alarm LED
parameters.

Note: The supervision for the MX974 device Is hard-
coded and enabledin the panel. Every burglary device
is scanned every 2.5 seconds.After two scanning
cycles, or after 5 seconds if the device does not
respond, the panel shows troubles for the missing
device.

Specifications

General

Compatible receivers

This device works with MX panels and receivers that
use MX technology as specified in this manual.

Detector Type: Dual elementlow-noise pyroelectric
sensor

Lens Data: Beam Elements: 18 x 3 = 54 far parabolic
mirror segments. For more information, see Figure
19.

Figure 19: PIR beam pattern
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Table 4. PIR beam pattern diagram angles

Callout Viewing angle
A Top
B Side

Max coverage: 15m (49 ft) or 90°

Animal Immunity (only): Upto 40 kg (90 Ib)
Electrical

Power Supply: MXloop supply

Current Consumption: 0.3 mA average quiescent,
3.5mAmaximum

Functional

True Motion Event Verification: 2 remote selec-
tions - 1 (OFF) or 2 (ON) motion events

Alarm Period: 2 seconds

Communications Protocol: MX

Tamper Alert: Reported when the detector is opened
Mounting

Height: 1.8 mto 3.0 m (6 ftto 10 ft)

Installation Options: Flat surface or corner

Note: UL/ULC verified detection at 49 ft (15 m) when
deviceis installed at 6.9t (2.1m)

Accessories

Note: The following accessories are not verified by
UL.

BR-1: Surface mounted swivel bracket that can be
adjusted 30° down and 45° left or right

B BR-1 witha corner adapter

BR-3: BR-1 with a ceiling adapter

Environmental

Operating Temperature: -10°C to 55°C (14°F to
131°F) indoors

Note: UL tested from 0°C to 49°C (32°F to 120°F)
Relative humidity: Up toa maximum of 93% non-
condensing

Physical

Size (H x W xD): 115 mm x 60 mm x 48 mm (4.5in.
x2.4in. x 1.9in.)

Weight: 90 g (3 0z)

Color: White

Regulatory Approvals

FCC and ISED Canada Statement

This device complies with Part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference,
and (2) this device must accept any interference

@)

CERTIFIED

received, including interference that may cause

undesired operation. CAN ICES-3 (B)/NMB-3(B)

UL/ULC notes

The MX974 is listed by UL/ULC for commercial and

residential burglary applications in accordance with

the requirements in the Standards UL 639 and ULC-

8306. For UL/ULC installations, use this device only

in conjunction with compatible Addressable interface

HSM3105and control panels IQ Proand IQ ProP.

EU Compliance Statement

This product, MX974, has been certified by Applica for

installations in accordance with EN50131-1 up to

Grade 2, Class I and meets the requirements of

Grade 2, Class 11 equipment as per standards:

EN50131-1:2006+A1:2009+A2:2017+A3:2020,

EN50131-2-2:2021.

W.E.E.E. Product Recycling Declaration
For information regarding the recycling of this
product you must contact the company from
whichyou originally purchased it. If you are
discarding this product and not returning it for

repair then you must ensurethat it is returned as iden-

tified by your supplier. This productis not to be thrown
away with everyday waste. Directive 2012/19/EU

Waste Electrical and Electronic Equipment.

Limited Warranty

DigitalSecurity Controls warrant s that for a period of 12months from thedate of purchase, the
product shall befree of def ects inmat erials and workmanship under normal use andthat in ful-
filment of any breach of such warranty, DigitlSecurity Controls shall, ot it s option,repir or
replacet he def ective equipment uponr eturn of the equipment toit s repair depot . This warranty
appliesonly todef ect inpart s and workm anship and not o dom ageincurred in shippingor handiing,
or dam age due to causes beyond the control of Digital Security Cont rols suchas lightning, excessive
voltage,m echanical shock, wat er damage, or dam age arisingout of abuse, alt eration or im proper
applcationaf theeqipment,

Thef oregoing warr anty shaliapply only ot he original buyer, andis and shall beinlieu of anyand al
other warranties, whether expressed or implied and of alofher obligatons or lchilties on' he part
of Digital Security Cont rals. DigitalSecurity Cont rols neither assumes responsibility for, nor
authorizes any ot her per sonpurporting to act onits behalf tomodify or tochange this warranty,
nor toassume for it _anyother warranty or liability concerningthis product.

Tnoavent ShokDigil Socurty Con ol b oo Forany et i act of consequential dam-
ages,loss of anticipat ed profits, loss of timeor any ot her lossesincurred by the buyer incon-
nectionwith theurchse, insallaion o aprction o e of s produc

Warning: Digitl Security Controls recommends that theentire system be com plet ely tested on
aregulor basis. However, despite frequent testing, anddve to, but not fimited to, criminal tam-
peringor olecticaldsruption, it s possbefo hsprotct fofl toperform osexpected
Important (Changes not & ,n ly appr y Digit al Security
Controlscould void theuser s w/lmr//{faa[()erme this equipment.

IMPORTANT - READ CARE FULL Sof tware purchased wit hor without Product s and
Component s is copyright ed and is pur chased under the following license terms:

= This End- User License Agreem ent (‘EULA") s alegol agreem ent bet ween You(t he com pany, indi-
vidualor entitywho acquired the Software andany reloted Hardwar e) and Digit ol Security Cont s,
adivision of TycoSaf ety Product s Canada Ltd.(“DSC’), the manuf acturer of the int egrat ed security
systemsand thedeveloper of the snf?wure andany relotedproducts or com ponent s

(HARDW ARE")uhichtou acqui o

*1 theDSC so wnreprnduu(SOFTWAREPRUDUG or “SOFTWARE")isintended to be accom-
paniedby HARDW ARE, andis NOT accom panied by new HARDW ARE, Youmaynot use, copy or install
the SOFTW ARE PRODUCT. The SOFTW ARE PRODU (T includes com puter sof tware, andmay include
associat ed media,prin ed mat eridls, ond “online” or electronic docum ent ot ion,

« Anysoftware provided along withihe SOFTW ARE PRODUCT that is asoriat ed with oseparate
end-user license agreem ent is licensedro Youunder theterms of that licenseagreement. *

inst alling, copying, downloading,storing, accessing or ofher wise using the SOFTW ARE PRODUCT, You
agreeunconditionally tobe bound by the termsof thisEULA, evenif this EULA is deemed tobea
morificationof any previousarrangement or contract. If You donot agree tothe termsof this
HLA Dsc is unwilling tolicense the SOFTW ARE PRODU CT toYou, and You haveno right touse it.

The SOFTWARE PRODUCT s pro ect ed by copyright aws andinternatonal copyright treaties, as

we\luw'hev \me\le('uulprn rty lows andtreaties. TheSOFTWAKE PRODU(T is licensed, not sold.
LICENSE This EULA grant sYou the following right

[u)SalIwnre Insmlhmannnd Use™ For eachiiconse You e b You may have anlyonecopy of the

SOFTWAREPRODUCT inst alled.

(b)Storage/Net work Use The SOFTWAREPRODU CT may not beinst alled, accessed, displayed, run,

sharedor usedconcurrently on or from dif ferent computers, including a wor kst ation, terminal or

ot her digit ol elect ronic device (“Device”). Inot her words, if Youhave several ‘workst at ions, You will

havetoacquire alicense for eachworkst ation where the SOFTW ARE will be used.

(CBackup Lopy- You maym ke back-up copies f e SOFT ARE PRODUCT, but You may only have

onecopy per license installed at any given fime. Youm ayuse theback- upcopy solelyfor archival

pur poses. [x(ep' as_ expressly providedin this EULA, Youmay not of herwise make copiesof the

SOFTWAREPRODUCT, including the print ed mulerm\sn(tnmpnnymgrheSUFTWAK[

2. DES(RIPIIUN OF GTHER RIGHTS AND LI MITATIONS

(o) Limit ot ions on Rever se Engineering, D ecom pilationand Disassembly - Youmay nof rever se engin-

eer, decom pile, or disassemble the SOFTWARE PRODUCT, except andonly totheextent that such

activityis expressly permitted by applicable law not wit hst andingt is limiit aion, Youm ay not make

any changes or m i icat ions 1o the Sof tware, wit hout the writfen permission of anof ficer of

DSC.Youmay not remove any propriet ary nofices,marks or labels from 1heSof tware Product . You

shallinstit ute reasonable measures toensure compliance with theterms and conditions of this

(Sl Gt TSOFVATEHODUC s el s 1 con-

maynot be seporatd fr use onmare thanone
R D ot crag o SOFTOARE Wi A ARDIARE the tho
SOMAIEHODLC s e I HATDVIAT s e eyl ot nthscos,
the SUFTWARE PRODUCT may only beuseith theHARDWARE as st fortnthis EU
e Hoomoy ot ram om0 U1 o oy ket el
toothers or post it onaserver or web site.
{6)So Twar Broduct Transe - Youmay 1yansfrallof Your rightsunder this EULA any aspartof
apermanent soleor transterol the ARDWARE, provded You retino copies You ront er llof
1he SOFTWARE PRODUCY incuding acompanet parts, themedioanprined materias, any
upgradesond thisEULA), andprovidd the recipen agéesto theterms ofths EULA.IF the
SOFTWAREPRODUC s onupyade, anyanser must clsoiclude allprir versions of the
SOFTWAREPRODUCT
{F)Termination- Without prejiice toany oher rights DSC moyterminate this EULA f You filta
complywith theterms and conditions of this EULA. Insuch event,You must destroy all copies of
hoSOTWARE RODUCT ndolof scompment gt
e rodemarks - This EULA daes ot gr e Yowany righv'sin comectionwithony trodemerks o ser-
eomore o DSCa 15l

Aititle andint ellectuel proper y rights inand tothe SOFTWARE PRODUCT (ncluding but not limit ed
toanyimages, phot ographs,and text incorporat ed inf ot he SOFTW ARE PRODUCT), the accom-
panyingprinted materials, and any copies of he SOFTW ARE PRODUCT, are ownedby DSCor its sup-
pliers.You maynot copy theprinted materials accom ponying the SOFTW ARE PRODUCT. Alltitle and
intllectual property rightsin andfothe content whichmay beaccessed through useaf the
SOFTWAREPRODUCT are the proper y of the respective cont et owner and may be prof ected by

applcable copyright or ofher int ellectual property laws ond tr eaties. This EULA grantsYou norights
touse such content. Allight s not expressly grant ed under this EULA rer eserved by DSC andit s
suppliers.

4. E;PORT RESTRI CTI ONS.

Youagree that Youwill not export or re- export the SOFTW ARE PRODUCT toany country, per son, or
ent "Ew%l": Lm(rmudum export restrictions.

TmAs Salworeicnse Agreamen s govened by e low of e rovince of ntari, Conads.
Alldisputes arising inconnection wit h this Agreem ent shall be det ermined by fincl andbinding arbit -
rationin accordance wit hthe Arbit ration Act, and t he parties agree 1obe bound by thearbitrat or’s
decision. The place of arbitration shall be Toront o, Canada, andt he languageof t he ar it ration shall
be English.

1. H ITED WARRANTY

(a)NO WARRANTY - DSC PROVIDES THESOFTWARE “ASIS” WITHOUT WARRANTY. DSCDOES NOT
WARRANTTHAT THESOFTWARE WILL MEETYOUR REQUIREMENTS ORTHAT OPERATION OF THE
SOFTWAREW I LL BEUNINTERRUPTED ORERROR- FREE.

(b)CHANGES IN OPERATING ENVIRONMENT - DSC shallnot beresponsiblefor problem s causedby
(hnngesm 'hwpem'mg charact eristics nmeununwnn[ or for pmblemsm'he interaction of
theSOFT PRODUCT withnon- DSC-SOFTW ARE or HARDW ARE PRODUCT

1()[IMITA'II DN OFLIABILITY; WARRANTY REFLECTS ALLOCATION OF KISK IN ANYEVENT, IF
ANYSTATUTE IMPLIES WARRANTIES OR CONDITIONS NOTSTATED [N THIS LI CENSE AGREEMENT,
DSCSENTIRE LIABILITYUNDERANY PROVISION OF THIS LI CENSEAGREEMENT SHALLBE LI MITED
TOTHEGREATER OF THE AMOUNTACTUALLY PAID BYYOU TO LI CENSE THE SOFTW ARE PRODU (T
AND FIVECANADIAN DOLLARS (CADS5.00). BECAUSE SOME JURISDICTIONSDONOT ALLOW THE
EXCLUSION ORLIMITATION OF LI ABILITY FOR CONSEQUENTIALORINCIDENTAL DAMAGES, THE
ABOVELIMITATION MAY NOTAPPLY TO YOU

(d)DISCLAIMER OF WARRANTIES - 'IHIXWARRANTV CONTAINS THEENTIRE WARRANTY AND
SHALLBEIN LIEU OF ANYAND ALL OTHERWARRANTIES, WHETHEREXPRESSED OR I MPLIED
(INCLUDING ALLIMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY ORFITNESS FORA PARTI CULAR
PURPOSE)AND OF ALL OTHEROBLIGATIONS OR LIABILITIES ON THE PARTOF DSC. DSCMAKES
NOOTHERWARRANTIES. DSCNEITHER ASSUMES NORAUTHORIZES ANY OTHERPERSON
PURPORTING TO ACTON ITSBEHALF TO MODIFY ORTO CHANGE THIS WARRANTY, NORTO
ASSUMEFOR ITANYOTHER WARRANTY ORLIABILITY CONCERNING THIS SOFTWARE PRODUCT.

(e) EXCLUSIVE REMEDY AND LIMITATION OF WARRANTY - UNDERNO CIRCUMSTAN CES SHALL DSC
BELIABLE FORANYSPECIAL, INCIDENTAL, CONSEQUENTIAL ORINDIRECT DAMAGES BASED
UPON BREACH OF WARRANTY, BREACH OF CONTRACT, NEGLI GENCE, STRI CT LI ABILITY, ORANY
OTHERLEGAL THEORY. SUCH DAMAGES INCLUDE, BUTARE NOTLIMITED TO,L0SS OF PROFITS,
LOSSOF THE SOFTWARE PRODUCTOR ANYASSOCI ATED EQUIPMENT, COST OF CAPITAL, COST OF
SUBSTITUTE ORREPLACEMENT EQUIPMENT, FACILITIES OR SERVI CES, DOWN TI ME, PURCHASERS
TIME THE CLAIMSOF THIRD PARTIES, INCLUDING CUSTOMERS, AND INJURYTO PROPERTY.
WARNING:DSC recommends that the entire system be complet ely est edon aregular basis.
However,despite frequent testing, anddue to,but not limited to, criminal tam penng or electrical
disruption, it is possible for this SOFTWARE PRODUCT tof il to perform as expect ed.

Always ensure you obt ain thelat st version of the User Guide. Updat ed versmns nl this User Guide
areavailoble by cont octing your it ibutor

© 2023Tyco I nternat ional Lt d. andit s Respective Com panies. AllRight s Reser ved. Thetradem arks,
logos,and servicemarks displayed onthis document areregist eredin the United States[or of her
countries]. Anymisuse of the trademarks s strictly prohibited and Tyco | nternational Ltd. will
aggressively enforce it s intellectual property right s tothe fullest extent of the law, ncluding pur-
suit of criminal prosecution wher ever necessary. All trademarks not owned by Tyco | nt ernat ional
Ltd.arethe property of their respective owners, andareused vithpermission or alowed under
applicable laws. Product of ferings and specifications are subject 1o change without notice. Actudl
product smay varyfrom photos. Not all product s include all feat ures. Avalability varies by region;
contact your salesrepresent at ive.

Toront o, (anada * wwi.dsc.com * Printed in China* Tech. Support : 1-800- 337-3630 (Canada, US), 905-
760-3000

3 présentation générale

MX974 est un détecteur de mouvement IRP céblé

avec miroir, adressable dans une boucle MX et com-

patibleavec les centrales MX IQ ProP et IQ Pro en

cas d'utilisation de HSM3105.

Caractéristiques de |'appareil :

« Insensibilité aux animaux de moins de 40 kg (90 Ib)

« Mirairs noirs en attente de brevet pour une
immunité contre un éclairage blanc extrémement
intense

« Technologie a miroir elliptique ET parabolique
avancée brevetée

« Technologie optique V-slot® brevetée, pour une
robustesse et une fiabilité améliorées, et des cara-
ctéristiques anti-intrusion supérieures

« Protection au ras du mur

« Algorithme True Motion Recognition™ breveté
évitant les fausses alarmes

« Aucun réglage vertical nécessaire

« Correction de température contrélée par micro-
processeur

« Chambre scellée pour protection du systéme
optique

Figure 1: Légende

Table 1. Elémentsde I'appareil

Numéro Elément
1 Couvercle a vis
2 Voyant DEL

©2023 Tyco Security Products www.dsc.com
Tech. Support: 1-800-387-3630
D-307585Rev. 2 07/24

Numéro Elément
3 Fenétre optique IPR
4 Couvercle de I'appareil
5 Support de I'appareil

Consignes d'installation

Remarque : L'installation de |'appareil doit étre con-
fiée exclusivement a du personnel de maintenance
qualifié.

« Lorsque vous installez I'appareil, orientez-le de
fagon qu'il soit perpendiculaire a la voie d'intrusion
prévue.

« N'installez pas |'appareil al'un des emplacements
suivants :

« Aproximité de cables d'alimentation

« Aproximité de sources de chaleur

o Al'extérieur

« Dans un lieu exposé aux rayons directs du
soleil
Dans un lieu pas exposé aux courants d'air

« Derriére une cloison ou un autre élément
réduisant la visibilité
Sur des surfaces instables

Remarque Pour plus d'informations, voir Figure
2.

Remarque : Réalisez un essai de marchede
|"aire de couverture au moins une fois par an pour
garantir le bon fonctionnement du détecteur.

Figure 2: Risques liés a l'installation de |'appareil

Considérations relatives a l'insensibilité

aux animaux

« Lemouvement des animaux de moins de 40 kg (90
Ib) ne déclenche aucune alarme si ce mouvement a
lieu & une hauteur inférieure a 1 m du sol.

« Lemouvement des animaux de moins de 9 kg (20
Ib) ne déclenche aucune alarme si ce mouvement a

Johnson /)))('
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lieu a une hauteur supérieure a 1 m du sol, a con-
dition que I'animal ne se trouve pas a proximité du
détecteur.
Remarque: L’insensibilité aux animaux n’a pas fait
I'objet d’une évaluation UL/ULC.

Sélection des trous de fixation pour une

illustration en coin

« |l n'existe aucune option d'inclinaison pour une
installation en coin.

« Pour une installation en coin avec seulement le coté

gauche du support, utilisez le jeu 1 dans a Figure 9.

Pour une installation en coin avec seulement le coté

droit du support, utilisez le jeu 2 dans a Figure 9.

« Pour une installation en coin avec les deux cotés du
support, utilisez le jeu 1 ou le jeu 2 dans a Figure
10.

Figure 3: 1 m par seuil d'immunité .

Figure7: Installationen  Figure 8: Installation en
coin - coté gauche coin

Sélection des trous de fixation pour une

installation sur surface plate

1. Pour une valeur X, mesurez la distance horizontale
entre I'emplacement souhaité pour |'appareil et la
surface atteinte par les faisceaux IPR.

2. Pour une valeur Y, mesurez la distance verticale
entre |'appareil et le sol.

3. Pour déterminer le jeu de trous de fixation correct,
déterminez le point au niveau duquel les valeurs X
et'Y se recoupent sur a Figure 4 et utilisez le

Figure 9: Options d'in-
stallation en coin - cétés

Figure 10: Options d'in-
stallation en coin - diag-

numéro du jeu suggéré. gauche et droit onale
Remarque : Deux jeux de trous de fixation sont
disponibles pour positionner le détecteur : le jeu 1
etlejeu 2.
4. Pour installer I'appareil sur une surface plate, sélec-
tionnez le jeu de trous de fixation conformément a
Figure 6. 2
Figure 4: Graphique de sélection de jeu de trous de fix-
ation
Y
10ft/3m
2 2 2 Installatlon et cablage de I'appareil
9ft/2.7m Ouvrez le couvercle a vis avec votre pouce. Voir a
2 2 2 1 Figure 11.
8ft/2.4m 2. Pour ouvrir I'appareil, retirez la vis du couvercle.
2 2 1 1 Voir a Figure 12.
7f/21m 3. Pour séparer |la base du couvercle, insérez un
2 1 1 1 X tournevis dans la fente et poussez vers I'intérieur.
6ft/1.8m| Voir a Figure 13.

4. Cablez |"appareil.

Retirez la gaine a I'extrémité des deux cables
pour exposer les fils gainés. Pour exposer les
fils, retirez I'isolant a I'extrémité de chaque fil.
Voir a Figure 14.

b. Faites passer les deux cébles viales ouver-
tures de cables. Voir a Figure 15.

c. Pour chaque cable, insérez un cable dans la
boucle de borne positive portant le marquage
L+ etl'autre cable dans la boucle de borne nég-
ative portant le marquage L-. Voir a Figure 16.
Fermez les deux bornes a |'aide d'un tournevis
a téte plate. Voir a Figure 17.

@ d.
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5. Pour fixer le support sur la surface d'installation,
tenez-le dans sa position finale sur la surface d'in-

15 ft 30 ft 45ft 60 ft
4m 9m 13m 18m

Figure 5: Options d'in-  Figure 6: Ensembles de
clinaison de surface  jeux de fixation sur surface
plate plate

stallation, puis marquez et percez deux trous en les
faisant correspondre aux trous de fixation de la
base. Vissez deux vis a téte fraisée viales trous de
® fixation pour fixer la base du détecteur sur la sur-
face d'installation. Voir a Figure 18.
Remarque :Pour sélectionner les trous d'in-
stallation corrects, reportez-vous ala section
@ S A i 3 i H
élection des trous de fixation pour une install-
ation en coin ou Sélection des trous de fixation
pour une installation sur une surface plate.
6. Réinstallez le couvercle sur |'appareil et fermez-le
al'aide delavis.

@)
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gaines de céble et de fils

Figure 11: Ouverture du couvercle a vis Figure 17: Fermeture de la bome a l'aide d'un toumevis

-z

Figure 12: Retrait de la vis du couvercle de I'appareil

G

—

Figure 13: Séparation du couvercle de I'appareil

AR

Figure 18: Marquage, percage et vissage de I'appareil

Figure 14: Retrait des

Figure 15: Insertion du céble
via l'ouverture pour cable §--

X

- i @__’O

fi it

Figure 16: Boucles de bomes positive et négative

Enregistrement de I'appareil

Consultez le manuel d'installation de la centrale pour
ensavoir plus sur la procédure d'enregistrement.
Configuration des paramétres de I'ap-
pareil

Pour modifier une configuration par défaut, sélec-
tionnez DEVICE SETTINGS (PARAMETRES DE
L'APPAREIL) et configurez un ou plusieurs para-
meétres dans |e Table 2.

Table 2. Réglages et paramétres de I'appareil

Para- Parametres
métre par |en option

Réglage Description

Compteur |[Silasens- |FAIBLE
d’événe- ibilité est
ment réglée sur
Low
(FAIBLE),
I'appareil
déclenche
une alarme
lorsquiil
détecte un
mouvement
continu.
Silasens-
ibilité est
réglée sur
HIGH |
(ELEVEE),
I'appareil
déclenche
une alarme
lorsqu'il
détecteun
simple
mouvement.

Déconnexion de trafic élevé [0 = Toujours actif (aucun
: Réglages de minuteur din- |minuteur d'ifhit{iﬁon)
hibition d'événement 1a65534=12a65534

. secondes
[secondes], applicable lor- 65 535= Jamais actif

sque |'appareil n'est pas
réglé.

ndication d'événement

Table 3 affiche le schéma LED et I'événement cor-
respondant qu'il indique :

Table 3. Voyants LED d'indication

Motif Evénement
Clignotement rapide : le Enregistrement en cours
voyant LED s'allume
pendant0,2 s et s'éteint
pendant0,2 s
Clignotement lent : le voy- [Stabilisation IPR aprés le

ant LED s'allume pendant
0,2 s et s'éteint pendant
16s

démarrage (visible unique-
ment en mode essai de
marche)

Clignotement : le voyant

Détection des intrusions

Réglage Description rPa‘ra- Param?"es
meétre par|en option
O défaut
@ @ @ @ Voyant LED [Activation |LED LED
d’alarme ou dés- IACTIVEE [DESACTIVE-
L+/L- L+/L- activation de E
I'indication
LED des
événements
d'alarme

©2023 Tyco Security Products www.dsc.com
Tech. Support: 1-800- 387-3630
D-307585Rev. 2 07/24

Remarque : Le voyant
LED transmet une indic-
ation uniquement si vous
activez l'indication parvoy-|
ant LED d'alarme. Pour en
savoirplus, reportez-vous
alasection Configuration
des parametres du voyant
LED d'alarme.

emarque : La supervision pour I'appareil MX974 est
codée en dur et activée dans la centrale. Chaque
appareil anti-intrusion est balayé toutes les 2,5
secondes. Aprés deux cycles de balayage, ou au bout
de 5 secondes si |I'appareil ne répond pas, la centrale
indique des problemes pour |'appareil manquant.
Spécifications

Spécifications générales

Récepteurs compatibles

Cet appareil fonctionne avec des centrales MX et des
récepteurs mettanten ceuvre la technologie MX,
comme spécifié dans ce manuel.

Type de détecteur : Détecteur pyroélectrique a deux
éléments, faible bruit )

Informations sur la lentille : Eléments de faisceau :
18 x 3 = 54 segments de miroir parabolique éloignés.
Pour plus d'informations, voir Figure 19.

LED clignote une fois
pendant3 s

Johnson /j))('

Controls



Figure 19: Schéma de faisceau IPR
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Table4. Angles de schémade faisceau IPR

Numéro Angle de vue
A Haut
B Coté
ouverture max. : 15 m (49 pieds) ou 90

Insensibilité aux animaux (uniquement) : 40 kg (90
Ib) max.

Données électriques

Alimentation électrique : Alimentation de boucle MX
Consommation de courant : Courant de repos 0,3
mA, 3,5mA maximum

Données fonctionnelles

Contréled'événement de mouvement réel : 2
sélections a distance : 1 (DESACTIVE) ou 2
(ACTIVE) événement(s) de mouvement
Duréed'alarme : 2 secondes

Protocole de communication : MX

Alarme de sabotage: Indication en cas d'ouverture
du détecteur

Montage

Hauteur: De 1,8 m a 3,0m (de 6 pieds a 10 pieds)
Optionsd'installation : Coin ou surface plate
Remarque : Détection vérifiée conformément aux
normes UL/ULC a 15 m (49 pieds) lorsque |'appareil
estinstallé 22,1 m (6,9 pieds)

Accessoires

Remarque : Les accessoires suivants ne sont pas
vérifiés par UL.

BR-1: Support pivotant monté en surface pouvant étre
réglé a 30° vers le bas et 45° vers |la gaucheou la
droite

BR-2: BR-1 avec un adaptateur d'angle

BR-3: BR- 1 avec un adaptateur pour plafond
Données environnementales

Température de fonctionnement : Température
intérieure de -10°C a 55°C (de 14°F a 131°F)
Remarque : Soumis a des essais UL de 0°C a49°C
(de 32°F a120°F

Humiditérelative : Jusqu'a 93 % max., sans con-
densation

Physique

Dimensions (H xIx P) :
(4,5 pox 2,4 pox 1,9 po)
Poids : 90 g (3 0z)
Couleur: Blanc
Approbation réglementaire

Déclaration FCC et ISED Canada

Cet appareil estconforme al'article 15 des régle-
mentations dela FCC. Son utilisation est soumise aux
deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne cause
pas d'interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit
accepter les interférences regues, y compris celles

115 mm x 60 mm x 48 mm

susceptibles de causer des dysfonctionnements. CAN
ICES-3 (B)/NMB-3(B)

Remarques UL/ULC

Le MX974 est homologué UL/ULC pour les applic-
ations anti-intrusion résidentielles et commerciales
conformément aux exigences des normes UL 639 et
ULC/ULC-S306. Pour les installations UL/ULC, util-
isez cet appareil uniquement en combinaison avec une
interface adressable compatible HSM3105 et les cent-
rales IQ Pro et 1Q Pro P.

Déclaration de conformité pour I'Union

Européenne

Ce produit, MX974, a été certifié par Applica pour les
installations conformes ala norme EN50131-1
jusqu'augrade 2, classe II et répond aux exigences
des équipements de grade 2, classe II selon les
normes : EN50131-1:2006+A1:2009+A2 :
2017+A3:2020, EN50131-2-2:2021.

D.E.E.E. Déclaration sur le recyclage du
produit
Pour toute information concernant le recyclage
de ce produit, vous devez contacter I'en-
treprisea laquelle vous I'avez achetéini-
tialement. Si vous mettez ce produit au rebut
etnel'envoyez pas enréparation, veillez ale
retourner en suivant les instructions du fournisseur.
Vous ne devez pas jeter cet appareil dans les déchets
meénagers. Directive 2012/19/UE sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques.
Garantie limitée
DigitlSecurity Conrols gorantit le produit contre tout défaut de idce ef main- d'@uvre dans des
conditions norm ales d'utlisaton pendant une période de 12 mois & compter dela dot ed'ochat. En
cosde défaut dela présent egarantie, Digital Security Cont rals s engage, ason entie discr étion, &
réparer ou dremplacer tout apporeil déf ect veux dés sonrefour @ l'usine. Cette garantie s applique
unique ent auxdéf aut s de pidces e m ain- ' uvr eet nonaux domm ages sur venuspendant le
transport oulam anipulation, occasionnés par des phénom énes hor s du cont rdlede Digital Security
Controls,tels quiune surt ension, un choc m écanique ouun dégat des eaux, ouencore dus & 1out(e)
autreusage abusif, modficationou utilisation inappr opriée dumat ériel.
Lagarantie quiprécéde s applique uniquem ent a 'achef eur intial, en lewet placedetoute autre
qorantie, quellesoit expresse ouimplicte ainsi quedetoute cut e obligation our esponsailité dela
part de Digital Security Controls. Digital Security Controls déclinet ute responsailié et interdit &
tout eautre per sonne pr ét endant agir en sonnom de modif ier ou dedumger cette garantie, et
rejettetoute autre §mnm ieou responsabilitér elative a ce produit
Enoucuncas Digil Securty Conr sne pouragire fenu rsponsablededommages directs, indir-
ectsousecondaires nidepertes de profit s ant icipées, detemps ouautres, occasionnés par I'achet-
eur enlien avec [achat st allation, Iuilisationoula défaillonce de e produit.
Attention : Digital SecurityConfrols recommande de festerentiérément e régulérem ent
Tensembledusystéme. Tourefois, mémesi vousefectuez ré
duproduit nesait po
mms pas exclusivem ent, d it er ventions criminelles wde;wmm decourant.
Informations importantes : Toute modficalionnon approwée expressément par Digital
SecurityControls pourrait annuler ledroit dutiliser cet appareil par ['utilisateur.
THPORTANT - & LIRE ATTENTIVEMENT : (o G U5C ache e ousans Prais
(om s st prot égé par le droit dauteur et il st achet é conform ément oux modalits du con-
trat de
“le ;lussm “Contea delience detlsateur finl (e & CLUF ) st naccard rdiqe conlyentre
Vous(Tentreprise, Iindividu ou 'etit é ayont f it I'acaisitiondu Logicil e deout Mat éiel associé)
et Digital Security Controls, e division de Tyco Saf et yProduct s Canada Ltd. « DSC), e fabriquant
des systemes de sécurité int égr és ef le develuppem dulogiciel et des produit s ou com posant s asso-
cis(le« MATERIEL 1) ot Vs avn it [acqusition
«Sill produft logiiel DSC(«PRODUIT T0GICTEL ocLOGI CIEL nest prévupour treaccom-
pagnépar duMATERIEL et quil N'est PAS fourniavec dunouveau MATERIEL, Vous 'avezpas ledroit
dutilier, de copier oudinstller le PRODUITLOGI CIEL. Le PRODUIT LOGI C1ELcomprend l logiciel
inform atique ef peut égalem ent incluredes supports, des document s imprim és et deladoc-
ument at ion « enligne » ou Eleﬂrnm(,ue 0550Ci6S.
«Tout logicil fourni avec e PRODU ITLOGI C1EL qui est associé dun contrat de licencede lutil-
isateur final distinct Vous est conceédé sous licence envertu des conditions de ce.contrat delicence.

érement des ests, ilpeut arriver
ions enraison notamment,

< Eninstallant  en copiant en téléchar geant  en stockant, enouvrant ouen utilisant d'une autre man-

ierele PRODUIT LOGICIEL, Vous accept ez sans conditions d'étre lié par les clauses duprésent (LUF,
mémesice (LUFest considéré comm eune modificationdet out accordou contrat ant érieur. Si
Vous naccept ez pas les conditions duprésent CLUF, DSCrefuse deVous accorder unelicence dutil-
\ls‘a[iflnn our lePRODUITLOGI CIEL et Vous interdit d'utiliser ce dernier.

LePRODUIT LOGI CIEL est prot égé par des lois et des it és internationauxsur les droit s
d'auteur, ainsique par d'autres lois et Orm'esre\nhfs @ lapropriét & int ellect velle. Le droit d'util-
\smmndu PRODUITLOGICIEL est octroyé, pas ve

1.0CTROI DE LA LI CENCE Ce CLU vous donne les drm's suivant

(i)nstalotlonet utisctiondo Lopicil— Pour chacunedes conces acquises, ous vez I droit
dinst aller qu'uneseule copie duPRODUIT LOGI CIEL.

(b)Stockage/ Utilisation enréseau—Le PRODUITLOGI CIEL ne peut pas étreinstallé, ouvert,
affiché,exécut é, part agé ou utilisé simultanément sur ou depuis des or dinat eur s dif f ér ent s, not -
amment un post ede travail, un terminal out out autre disposit if élect ronique num érique
(Dispositif n).Aut rement it siVous posseédez plusieurs post esde travail, Vous devr ez achefer
unelicence pour chague poste sur lequel leLOGI CEL serautlisé.

(¢) Copie de sauvegarde —Vous pouvezeffectuer des copiesde sauvegarde duPRODUITLOGICIEL,
mais Vous ne pouvez inst aller qu'uneseule copie par licence dtout mom ent. Vous pouvezuniquem ent
utiliser une copiede souvegar de i des fins darchivage. Sauf mention expresse prévuedans ce (LUF,
Vous nlavez pos ledroit deff ect uer des copiesdu PRODUITLOGICIEL, i des document s im prim és
uil'accor

; DESCRI F{](?NSI) "AUTRES DROITS ETLIMITES

(o)Limites relatives alingénierieinverse, ala dscom pilction et au désassem bloge —Vous n'avez pus
ledroit d'ef fecter dmgemenemverse, de décompiler ou de désassem bler le PRODUITLOGICIEL,
sauf ef uniquem ent dans lam esure ot une felleac vité est expressém ent permise por laloi en
vigueur nonobstant cettelimit e. Vous n'avez pas le droit d'apport er de(hungem ents oude modi-
fications auLogiciel sans Fautorisct ion écrit ed'un responsable de DSC. Vous n'avez pas ledrait de
vetirerles notices, les mar ques oules étiquettes privat ives du Produit Logiciel. ous devr ez prendre
des mesures raisonnables af in d'ossurer lerespect des conditions générales du présent CLUF.

(b) Sépor at ion des Com posants —LePRODUIT LOGI CIEL est :nn(eg 16 sous licenceen tant que
produit unique. Ses élém ent sconstit utifs nepewvent pas étre sépar és pour tre utilisés sur plus
duneunité MATERI

(c)PRODUIT INTEGRE umque—Sl vous avez acquisce LOGI CIEL avec du MATERIEL, lePRODUIT
LOGI CIELest concédé sous licence avec le MATERIEL entant que produit int égré unique.Dans ce
cas,lePRODUIT LOGI CIEL nerem atreutilisé au ‘avec le MATERIEL, conformément dce CLUF.
(d)Location—Vous n'avezpas le droit de lover, demettre en bailou’de pré er lePRODU

L0GI CIEL Vous n'avez pas ledroit dele mettred ladisposition daut res personnes oude Fafficher
sur un serveur ouun siteWeb.

(e)Transfert duProdui Logiciel —Vous pouvezt ransférer tous vas droits autitre duprésent (LU
uniquem ent dans le cadre dela vent eou dutransfert permanent duMATERIEL, & condition que Vous

@)
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enconserviez aucune copie, que Vous transf ériez tout le PRODUIT LOGI CIEL (t ous les com-
posant s les mat ériels imprim és et aufres, fout es les mises niveau ef ce CLU) et & condition que
lerécipiendair eaccept e les conditions dece (LU. SilePRODUIT LOGICIEL est une mised niveau,la
cessiondoit égalem ent inclure tout esles ver sions ant érieures duPRODUIT LOGI CIEL.
(F)Résiliation—Sans préjudice defout autredroit, DSCse réserve le droit de résilier ce CLUF si
Vous nerespect ez pas ses condit ions génér ales. Dans cecas, Vous devez dét ruire tout esles copies
duPRODUITLOGICIEL et tous ses élément s constit utif s.
(g)Marques —Le présent CLUF ne vous octroie aucun droif sur tout emarque commer ciale ou
?B(R ue{ie servl(ede DSCoude sesfournisseurs.
'lnus\esnnes e| drm!s de propriét é int ellect uelle associés auPRODUIT LOGI CIEL (not amm ent
‘mais pus seulem ent cux im ages, phot ographies ef t xt es incor porés dans lePRODUIT LOGICIEL),
les document s im primés joint s ef out exem plaire du PRODUIT LOGI CIEL son lapropriét 6 de DSC
et deses fournisseurs.Vausavez pos ledroit de fairedes copies des documents im rim és accom-
pognant le PRODUITLOGH CIEL. Tous les itres et droit s de proprist éintellect uelle associés au con-
Tenuquipeut &t reaccédé par le biois du PRODUIT LOGI CIEL sont lapropriété du propriétaire
respectit ducontenu et ils peuvent &tre prot égés par ledroit dauteur oupar dautreslois et
traitéssur lapropriét é intellectuele. Ce CLU ne Vous octroie pas e drait dutilser ces éléments.
Tous les droits qui ne sont pas expressément octroyés par ce CLU sont réserves par DSCet ses
fournisseurs.
4.RESTRICTIONS POUR L'EXPORTATION
Vous accept ez dene pas. exporter ouréexporter le PRODUITLOGICIEL @ destination d'unpays, d'une
et someny duneentité soumis @ des restrictions dexport ot ion canadiennes.

CHOIXDES LOIS:
CeContrat delicence del'utilisat eur final est régi par les lois de laProvince de|'Ont ario, o Canada.
6. ARBITRATION
Tousles conflit s survenant en lienavec le Contrat seront résolus par unarbitrage définitif et sans
appelconform ément & laLoisur Farbit rage, ef les parties conviennent et e liges par ladécision de
Vorie Lelioud FarbitrageseroToront, ou anodo et Ilangue deorbiroesro Fngas.
7.GARANTIE LI MITEE
(a)PASDE GARANTIE—DSCFOURNIT LELOGICIEL w EN L'ETAT n SANSGARANTIE.DSC NE
GARANTITPAS QUELE LOGI CIELREPONDE A VOS EXIG[N(EX OU QUE L'EXPLOITATION DU
LOGICIELSOIT ININTERROMPUE OU_EXEMPTED ERf
(b)CHANGEMENT D'ENVIRONNEMENT D' EXI’[UITATION —DSC nesera pas responsable des
problem es provoqués par des changement s dans les caract érist iques d'exploitation duMATERIEL, ou
des problemes d'int eractiondu PRODUITLOGI CIEL avec desLOGICIELS ou COMPOSANTS

MATERIELS NON-DSC. . N "

(c)LIMITES DERESPONSABILITE ; LA GARANTIE REFLETE LA REPARTITI ON DES RISQUES —DANS
TOUSLES CAS, SI UN SIATHTOU[[(DNDHESUPFOSE DES GARANTIES OU CONDITIONS QUI NE
SONTPASSTI PULEES DANS LEPRESENT CONTRAT DE LI CENCE, LA RESPONSABILITE INTEGRALE
ASSUMEEPAR DSCDANS LECADRE D'UNEDISPOSITION QUELCONQUE DE CE CONTRAT SE
LIMITERAAU MONTANT LEPLUS ELEVE QUEVOUS AVEZPAVE POURLA LICENCE DU PRODUIT
LOGI CIELET CINQDOLLARS CANADIENS (55 CAD). ETANT DONNEQUE CERTAINES

JURIDI CTIONS NE PERMETTENT PAS L'EXCLUSI ON OU LES RESTRI CTI ONS DE RESPONSABILITE
POURDOMMAGES INDIRECTS OU SECONDAIRES, CESRESTRI CTIONS PEUVENT NEPAS S'APPLIQUER

A VOTRE CAS. . "
(d)STIPULATION D'EXONERATION DEGARANTIES —LA PRESENTE GARANTIE CONTIENT
L'ENTIERE GARANTI EET REMPLA CE TOUTESLES AUTRESGARANTIES, QU'ELLESSOIENT EXPLICITES
OU [ MPLI CITES (NOTAMMENT TOUTES LES GARANTIES | MPLICITES DE QUALITEMARCHANDE OU
D’ADAPTATION A UN USAGE PARTI CULIER)ET DETOUTEAUTRE OBLIGATION OU
RESPONSABI LITEI]EDS( DSCN' ETABLIT AUCUNE AUTRE GARANTIE. DSCDECLINE TOUTE
RESPONSABILITEET INTERDIT A TOUTE AUTRE PERSONNE PRETENDANT AGIREN SON NOMDE
MODIFIEROU DECHANGER CETTEGARANTIE, ET K[J['ITE TOUTEAUTRE GARANTIE OU
RESPONSABILITERELATIVE A CEPRODUIT LOGICIE
(e)RECOURS EXCLUSIF ETLIMITE DEGARANTIE— DS(N[ SERAEN AUCUN CAS RESPONSABLE DES
DOMMAGESPARTI CULIERS, ACCIDENTELS OU INDIRECTS SUR LA BASE D'UNERUPTURE DE
GARANTIE, RUPTUREDE CONTRAT, NEGLI GEN CE, RESPONSABI LI TESTRI CTE OU TOUTE AUTRE
THEORIEJURIDIQUE. DE TELSDOMMAGES IN(LU[NTN(]TAM.MENT MAIS NON EXCLUSIVEMENT,
LA PERTEDE PROFIT, LA PERTEDU PRODUIT LOGI CIELOU DETOUT AUTREEQUI PEMENTASSU(IE
UN COOTDU CAPITAL, UN CODTDE REMPLACEMENT OU DE SUBSTITUTI ON DES EQUIPEMENTS,
DESINSTALLATIONSOU DES SERVI CES, UN TEMPS D 'ARRET, LETEMPS DEL'ACHAT, LES
KE[lAMATIUNSDETIERS Y COMPRIS DES(lIEMTS AINSI QUELES DOMMAGES AUXBIENS.

TI ON : DSCrecommande de test er entiérement et réguliérem ent Iensem ble du systém
'Iu\n el ois, malgrédes testsréguliers, il peut arriver quele fonctionnem ent du PRODUITLOGI (IEL
nesait pas conform e auxattent es enraison, notomm ent, mais pas exclusivem ent, de sohot ages
criminels ou de pannes élect riques.
Veilleza toujour sutiliser lo ver sionla plus récente duManuel de I'utlisct eur. Contact ez votre dis-
1ribut eur pour obteni les versions ajour duprésent Manuel de 'utlisat eur.
(© 2023Tyco I nf ernat ional Lt d. et ses sociét és respectives Tous droit s réservés. Les marques de
commerce leslogos et les marques de service figurant dons ce docum ent sont des morgues
déposeesaux Etats-Unis [oudans d'autres poys)].Toute utlsation busive des mar quescit ées est
strictement interdite et Tyco International Ltd.appliquera demaniére résolue et éner ique ses
droit sde propriét int ellect uelle dans les limit es aut orisées par lu loiet,le cas échéant, pourra
engoger des poursuit s judiciires a 'encontre des contrevenant . Tout es les marques non détenues
par Tycol nt ernat ional Ltd. sont lapropriét é exclusive deleurs dét ent eurs respectifs et sont util-
iséesavec [t orisat ionde leur propriét ire ou dans e cadre permis par laloi. Les offres et les don-
‘nées t echniques du produit peuvent faire ['objet de modif ications sans préavis. Les produit s réels
peuvent diférer de leur représent ation photogr aphique. Tous les produits ne com premnent pas
nécessairem ent toutes les caract éristiques indiquées. Leur disponibilit é dépend du pays : cont act ez
votreagent commercil.
Toronto,(anada  www.dsc.com * I m prim é en Chine* Assist ance t echnique : +1 800 387 3630
(Canada,Etat s- Unis), +1 905 760 3000

=1 Descripcién general

MX974 es un detector de movimiento PIR de espejo

cableadoque es direccionable en un bucle MXy es

compatible con los paneles de control MX IQ ProP e

1Q Pro cuando se utiliza el HSM3105.

El dispositivo tiene las siguientes caracteristicas:

« Inmunidad para animales que pesan hasta 40 kg/90
Ib

« Espejos negros pendientes de patente con una
inmunidad a la luz blanca extremadamente alta

« Tecnologia avanzada patentada de espejos elipticos
y parabdlicos

« Tecnologia dptica patentada V-slot® para una
mayor robustez, fiabilidad y antivandalismo

« Proteccion de la zona de fluencia

« El algoritmo patentado True Motion Recognition™
evita |as falsas alarmas

« Noes necesario el ajuste vertical

« Compensacion de temperatura controlada por
microprocesador

« Camara sellada para la proteccion del sistema
optico

Figure 1: Leyenda

\{
Table 1. Partes del dispositivo

Llamada Pieza
1 Tapa de tomillo
2 LED
3 Ventana optica PIR
4 Cubierta del dispositivo
5 Soporte del dispositivo
Directrices de instalacién

Nota: Solo el personal de servicio cualificado puede

|nstalar el aparato.
Cuando monte el dispositivo, oriéntelo de forma
que quede perpendicular a la trayectoria prevista de
laintrusion.

« Noinstale el dispositivo en ninguno de los
siguientes lugares:

Cerca de los cables de alimentacion

Cerca de fuentes de calor

Exterior

Bajo la luz solar directa

En una zona expuesta a corrientes de aire

Detras de un tabique o cualquier cosa que

reduzca la visibilidad

En superficies inestables

Nota Para obtener mas informacion, consulte

Figure2.

Nota: Realice una prueba a pie delazona de

cobertura al menos una vez al afio para ase-

gurarsede que el detector funciona cor-

rectamente.

©2023 Tyco Security Products www.dsc.com
Tech. Support: 1-800-387-3630
D-307585Rev. 2 07/24

Figure 2: Peligros del montaje del dispositivo
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Consideraciones sobre la inmunidad de
las mascotas

« Elmovimiento de los animales de menos de 40 kg
090 Ib no activa la alarma si el movimiento se pro-
duce a menos de 1 m del suelo.

« El movimiento de animales de menos de 9 kg 0 20
Ibs no activa la alarma si el movimiento se produce
amas de 1 m del suelo, siempre que el animal no
esté cerca del detector.

Nota: Lainmunidad de las mascotas no esta evaluada
por UL/ULC.

Figure 3: umbral de inmunidad de las mascotas de 1
m

Seleccion de los orificios de montaje para un

montaje en superficie plana

1. Paraun valor X, mida la distancia horizontal entre
la ubicacion deseada del dispositivo y la superficie
que alcanzan los haces PIR.

2. Paraunvalor Y, midala distancia vertical entre el
aparato y el suelo.

3. Paradeterminar el conjunto correcto de agujeros
de montaje, encuentre el punto de encuentro de los
valores X e Y en Figure 4y utilice el nimero de

conjunto sugerido.
/
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Nota: Hay dos juegos de agujeros de montaje
que posicionan el detector: Set 1y Set 2.

4. Paramontar el aparato en una superficie plana,
seleccione el juego de agujeros de montaje segin
Figure 6.

Figure 4: Gréficode seleccion del juego de agujeros
de montaje

Y
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8ft/2.4m 2 2 2 !

2 2 1 1
7f/24m
61t/1.8m) 2 1 1 1 X

15 ft 30 ft 45ft 60 ft
4m 9m 13m 18m

Figure 5: Opciones de  Figure 6: Juegos de
inclinacion de la super- agujeros de montaje en

ficie plana superficie plana
@ 1
©
© 2
®
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Seleccion de los orificios de montaje para un

montaje en esquina

« No hay opcién de inclinacion para un montaje en
esquina.

« Parael montaje en esquina con solo el lado
izquierdo del soporte, utilice el juego 1 en Figure 9.

« Parael montaje en esquina con solo el lado
derecho del soporte, utilice el juego 2 en Figure 9.

« Parael montaje en esquina con ambos lados del
soporte, utilice el juego 1 o el juego 2 en Figure 10.

Figure 7: Montajeen la

esquinaizquierda Figure 8: Montaje en

esquina

Figure 9: Opciones de
montaje en la esquina

Figure 10: Opciones de
montaje en esquinas diag-

izquierda y derecha onales
Q
2
6
v a
1% 1%
) )

Montaje y cableado del dispositivo

1. Abrala tapa del tornillo con el pulgar. Véase la Fig-
ure 11.

2. Paraabrir el aparato, retire el tornillo de |a tapa.
Véase la Figure 12.

3. Paraseparar la base de la tapa, introduzca un
destornillador en la ranura y empuje hacia dentro.
Véase la Figure 13.

4. Cablee el dispositivo.

a. Retire el revestimiento del extremo de ambos
cables para dejar al descubierto los hilos
revestidos. Para dejar al descubierto los
cables, retire el aislamiento del extremo de
cada cable. Véase la Figure 14.

b. Paselos dos cables por las aberturas para
cables. VVéase |la Figure 15.

c. Paracada cable, inserte un cable en el bucle
del terminal positivo que estd marcado como
L+ y el otro cable en el bucle del terminal neg-
ativo que esta marcado como L-. Véase la Fig-
ure 16.

d.  Cierre ambos terminales con un destornillador
de punta plana. Véase la Figure 17.

5. Parafijar el soporte a la superficie de montaje, sos-
tenga el soporte en su posicion final sobre la super-
ficie de montaje y marque y perfore dos agujeros
de acuerdo con los agujeros de montaje de la base.
Taladre dos tornillos avellanados a través de los
agujeros de montaje para fijar la base del detector a
la superficie de montaje. Véase la Figure 18.
Nota:Para seleccionar los orificios de montaje
correctos, consulte Seleccion de los orificios de
montaje para un montaje en esquina o Seleccion
de los orificios de montaje para un montaje en
superficie plana.

6. Vuelvaa colocar |a tapa del aparato y ciérrela con
el tornillo.

Figure 11: Abrir la tapa de los tornillos

g

Figure 12: Retirar el tornillo de la tapa del dis-
positivo

o
—

@)

CERTIFIED

Figure 13: Separacion de la cubierta del dispositivo

Figure 14: Retirar las
cubiertas de los cables
y alambres

Figure 15: Insercién del
cable através de la aber-
tura para cables

fi it

Figure 16: Lazos terminales positivos y negativos

QoPle2

L+/L-

L+/L-

8

Figure 17: Cerrar el terminal con un destornillador

Figure 18: Marcar, perforary atornillar el dispositivo

Registrar el dispositivo

Consulteel manual de instalacion del panel para cono-
cer el procedimiento de inscripcion.
Configuraciones de los parametros del
dispositivo

Para cambiar una configuracion por defecto, en el
menu del panel, seleccione DEVICE SETTINGS
(AJUSTES DE DISPOSITIVO) y configure uno o
varios parametros de ajusteen Table 2.

Table 2. Ajustesy parametros del dispositivo

Configuracién |Descripcion |Parametro|Parametros
por opcionales
defecto

AlarmaLED [|Activar o des- [LED LED des-
activar la activ. act.
indicacion
LED de los
leventos de
lalarma

HIGH
(ALTA)

Contadorde [sj se ajusta [LOW
eventos auna sens- [(BAJA)
ibilidad
Low
(BAJA) , el
dispositivo
emite una
alarma
cuando
detecta un
movimiento
continuo.

Si se ajusta
ala sens-
ibilidad
HIGH
(ALTA) , el
dispositivo
emite una
alarma
cuando
detecta un
solo movi-
miento.

Apagado de alto trafico: Con- |0 = Siempre activo (sin
figuracion del temporizador de [temporizador de inhib-
inhibicié _ licion)

|nh|b|C|o!'1 de eventos [segu.n 1 2 65.534 = 1265534
dos], aplicable cuando el dis-

e . . segundos
positivo no esta configurado. |5 535 = Nunca activo

ndicacion de eventos

Table 3 muestra el patron del LED y el evento cor-
respondiente que indica:

Table 3. Indicador LED de eventos

Patrén LED

Evento

Parpadeo rapido: El LED
parpadeadurante 0,2 s y

Inscripcion en curso

se apagadurante 0,2 s

©2023 Tyco Security Products www.dsc.com
Tech. Support: 1-800- 387-3630

D-307585Rev. 2 07/24

Patrén LED Evento

Parpadeolento: EI LED Estabilizacion del PIR tras
parpadeadurante 0,2 s el encendido (visible solo
encendido y apagado dur- |en el modo de prueba de
ante 1,6 s marcha)

Flash: El LED parpadea Deteccién de intrusos
unavez durante 3 s Nota: EI LED indica solo
si se activa la indicacion
del LED de alarma. Para
mas informacion, consulte
Conlfiguracion de los para-
metros del LED de
alarma.

ota: [a supervision para el dispositivo MX974 esta
codificada y habilitada en el panel. Cada dispositivo
antirrobo se escanea cada 2,5 segundos.Después de
dos ciclos de escaneo, o después de 5 segundos si el
dispositivo no responde, el panel muestra los prob-
lemas del dispositivo perdido.

Especificaciones

Caracteristicas generales

Receptores compatibles

Este dispositivo funciona con los paneles MXy los
receptores que utilizan la tecnologia MX tal y como se
especifica en este manual.

Tipo de detector: Sensor piroeléctrico de doble ele-
mentoy bajo ruido

Datos de la lente: Elementos de laviga: 18 x 3= 54
segmentos de espejo parabdlico lejano. Para obtener
mas informacion, consulte Figure 19.

Figure 19: Patron del haz PIR

10m [ AT
32.8ft | [

/o

5m
16.4ft

|
R

0 5 10 15m
16.4 32.8 49 ft

....,....1,0....1.5m
16.4 32.8 49 ft
Table 4. Diagramadel haz de luz PIR angulos

Llamada Angulo de vision
A Superior
B Lado
obertura maxima: 75 m (49 pies) o 90

Inmunidad de los animales (solamente): Hasta 40
kg (901b)

Productos eléctricos

Suministro eléctrico: Suministro del bucle MX
Consumo de corriente: 0,3mA de mediaen reposo,
3,5mA de maximo

Funcional

Verificacion de eventos de movimiento real: 2
selecciones remotas - 1 (OFF) 02 (ON) eventos de
movimiento

Periodo de alarma: 2 segundos

Protocolo de comunicaciones: MX

Alertade manipulacién: Seinforma cuando se abre

el detector
Johnson ﬂ))):(,
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Montaje
Altura: De 1,8m a 3,0 m (de 6 pies a 10 pies)
Opcionesde instalacion: Superficie plana o esquina
Nota: Deteccidn verificada por UL/ULC a 15m (49
pies) cuando el dispositivo se instalaa 2,1 m (6,9
pies)
Accesorios
Nota: Los siguientes accesorios no estan verificados
por UL.
BR-1: Soporte giratorio montado en superficie que
puede ajustarse 30° haciaabajo y 45° hacia la
izquierda o la derecha
BR-2: BR-1 conun adaptador de esquina
BR-3: BR-1 conun adaptador de techo
Caracteristicas ambientales
Temperatura de funcionamiento: De-10°C a55°C
(de 14°F a 131°F) en interiores
Nota: Probado por UL de 0°C a 49°C (de 32°F a
120°F
Humedad relativa: Hasta un maximo de 93% sin con-
densacion
Fisicas
Tamaiio (H x A xP): 115mm x 60 mm x 48 mm (4,5
pulg. x 2,4 pulg. x 1,9 pulg.)
Peso: 90 g (3 onzas)
Color: Blanco
Aprobaciones regulatorias
Declaracion de FCC y del ISED Canada
Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las normas
delaFCC. El funcionamiento esta sujeto a las dos
condiciones siguientes: (1) este dispositivo no debe
causar interferencias y (2) este dispositivo debe
aceptar cualquier interferencia, incluyendo aquellas
que puedan provocar un funcionamiento no deseado
del dispositivo. CAN ICES-3 (B)/NMB-3(B)
Notas UL/ULC
El MX974 esta catalogado por UL/ULC para aplic-
aciones comerciales y residenciales contra robo de
acuerdocon los requisitos de las normas UL 639y
ULC-S306. Parainstalaciones UL/ULC, utilice este
dispositivo solojunto con la interfaz direccionable
HSM3105 compatible y los paneles de control IQ Pro
elQProP.
Declaracién de conformidad de EU
Este producto, MX974, ha sido certificado por Applica
parainstalaciones de acuerdo con EN50131-1 hasta
Grado 2, Clase 11 y cumplecon los requisitos de equi-
pos Grado 2, Clase Il segunlas normas: EN50131-
1:2006+A1:2009+A2: 2017+A3:2020, EN50131-2-
2:2021.
W.E.E.E. Declaracion de reciclaje de pro-
ducto
Para obtener informacién acerca del reciclaje
de este producto, debe comunicarse conla
empresaen laque se adquirio originalmente.
Si desea deshacerse de este producto y no
devolverlo parareparacion, debera asegurarse de que
se devuelve como identificado por su proveedor. Este
productono se puede tirar a la basura habitual. Dir-
ectiva2012/19/UE Residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos.
Garantia limitada

DigitlSecurity Controls gorantiza que, dorant eun periodo de 12meses, desde lofechade com prael
productono present ar d def ect os mat eriales o demano de obra bajocondiciones de usonormal y
queen ejecucion de cualquer infacidn dedicha gt o, Digital SecurityCotrols, a sujico,
veparardo sustituirdi el equipo def ectuoso tras el retornodel equipo a su lmacén dereparacin.
Estagarant o e oplicale soloment e pora o o depart s yde manodebra ynopara s
idos dur ant e el envio o la m anipulaci6n, o para dafios derivados de ot ras causas fuera

del control de Digital Security Controls, tales como rayos, tensidnexcesiva, choques m eccnicos,
daos causados por el aguo, o dafiosderivados de descuidos, ateracidn o aplicacidn im propia del

equipo.
£ aRterior gorantia s aplicable solament e cfcom prador oriina yreem plazo cualuier ofra
garantfo, ounqueexpr esada oimplicada y todas lus ofras obligaciones oresponsabilidades por parte
deDigitl Security Cont rols. Digi'ane(un'y Controls noasume laresponsabilidad ni aut oriza a per-
sonasque presuntam ent eactgon en sunombre am oificar 00 cambior esta garantia niasume
otragarantia ovesrnnsub\lldad respecto de esteproduct os,

Enningin caso, Digit ol Security Cont rols ser responsable de dafios directos, indirect os o derivados,
delapérdida delucro cesant e anticipodo, del pérdida de tiempoo de cualquier ofrapérdida oca-
sionadaal com prador enrelacién conla com pra,la inst alacién o funcionamiento ofallode estepro-

ducto.
Digital Security jenda probur ef sis pleto de formaper-

iddica No obstant e, apesar de realiza proebasperiddicas, y deido a,perof am bin por ofros

mativos,la manipulacitn dlictiva opor falloseléctricos, osposible quoeste producto noof rezca el

rendimient o previsto.
Los cambios olas modifi 10 aprobados
mlfeu/rn‘ (wmu/s, Badr invalidar la aut oridad del usvario parausar el equipo.
I PORTAN E ETENIDAMENTE: Elsof tware DSC,adquirido con o'sin productos y

com ponent es, est dnpr nv egido por derechos de autor y se adquier e bajo los siguient es t érminos de

*Estecont rato delicencia de usuariofinal (‘EULA")es un contrato legalent re usted(la em presa,
personafisica ola entidadque adouiri el software el hardware relativo)y DigialSecurity

Controls,unaunidd denegacio deTyco SfetyProducts Coada Lt ("DSCY), e Fabricanedels is
Yemos desequridod it eyodos y el desarrollodor delsoftworey docuaaier producto relaconadoo
companentes (HARDWARE') queustd adii
<57 econtemploque e producto ol wor ¢ DSC('PRODUCTO DE SOFTWARE” 0*SOFTWARE")hade
i ocom pafdo or f HARDWARE, yNO vacom paodo or nnuevo HARDWARE,nodebe uso,
copiar onstalor ¢l PRODUCTO DESOFTW ARE, E1PRODUCTO DESOFTWAREiclye un sof wore de PC
Yol meds oo mt ks g s dcumentcn i o
it S0 war eniregodo conel PRODUCID D SOFTW AREgsacodo con uncont g delcen-
ciade suario final por Separodo ot orga walicenci bl érminos eeste cantraodelicen-
i+l instalor, copordescorgor, imocenor, occedero sar deatro modoel PRODUCTO DE
SOFTWAREPRODIUC, ocepta sincondicions uedar imitado olos 1éminos deeste EULA, wnque
estoEULA seaconsiderado o moi ccién decoaluier isposicfno controto, S noest de
acurdocon o érminos deste EULA, DSC nopod fcencor el PRODUCTO DE SOFTWAREy
Ustednoerdr ol derecho d usarl.
Ty
EIPRODUCTO DESOFTVARE st protagid or lsleys d dorechos dcutor ylos trataos -
rcovds e orcu oo, s por s s s e .
PRODUCTODE SOFTW ARE se ot or uhu'luhtenrm,nuse
TS Ol DE L (A i xpe It st s dechos:
{0 nstdcidny uso el sfwore - o cadalcenci qus 051 eder, Sao potdtne st alada
wnocopi del RODUCTO DE SOFTWARE
{5} atenam et Uso en ke - EIPRODUCTO DESOFTWARE no sepudeinstolor, aceder, vist-
alizar ejecut ar, compartir o usar deforma concurrent e enuno o desde dif erent es nrdenndwes
icuyendo et detrai,term na vt dspsit v lecrnicodigta  Dispasitv') En
ot polobras, i tiene varios st aciones et roboj,tendr  queaduri u Tcenciopra codoesto-
cidndetrobojo enlo queseutiice o SOFTWARE
{c)Copio desegurdod Usted pode ocer copics desequrdad delPRODUCTO DE SOFTWARE, pero
Solopuede 1 ener na capapor lenci ntoladaenculqier mament. Pedeutilizar I copade
Soquridad ricomenteconfines dearchive, Exceto delmodo enquaest 6 &Xresom enteprevisto on
st s pacr copsil RODUCTD DESOFTARE s s e

e acom piion ol S0
1 Iﬁ&(kla ON D[OTRUS D[R[(H US VlIMI'lA[\ ONES

ingenieria inver sa, ~ Ustedno puederedl-
izar ingenier fa inver so, S descon pilr odesensamblar el RODUCTO DE SOFTW AR, excepto y soo en
lam edida en que dicha act ividad est é expresament e permitida por la ley aplicable, apesar deesta
limitacion. Ust edno pueder ealizar cam bios ni modificaciones al Sof t ware, sin el permiso escritode
unaficial de DSC.Ust ed no puede eliminar ningdn aviso,marca o etiquet a delpropiet aio del Pro-
ductode Sof tware. Usted deberd es'nhl:(er medidos rozonables que asegur en el cum plimient o de
los términos y condiciones de est eE!
(b)Separacin de com pnnemes B0 UCTO DE SOFTWARE se licencacomo o producto. Sus

orer oo veden separar paraser ufilizados enmis deunaunidad deHARDW ARE.

(t)P;ODlI RADO Unico- Siadquirid esteSOFTW ARE con HARDW ARE, ent onces el
PRﬂDU('IUDE SDFTWARE selicencia conel HARDW AREcomo un product o int egrado. En estecaso,
€lPRODUCTO DESOFTW ARE puede ser usado solamente conel HARDWARE, tal y comose est ablece
ms adelant ¢ eneste EULA.

(d) uiler - Ust ed no pueds alquilar, orrendar i prestar el PRUDUCTD DESOFTW ARE Noposd por

erloa d\s'pnslunnde ofrosni publicarlo enun servidor o sitio
(e Tvansforanciodel Product b deof twaro - Ustod puedt ransferr todos susderechos b este
EULA solo comopart e deunaventa ofransf erencia perm anent e del HARDW ARE, siempre queno
conserveninguna copio, quetransfierat odo el PRODUCTO DESOFTW ARE (incluyendo todos los
part esque lo componen, los m edios y mat ericles impr esos, cualquier actualizacion y este EULA)y
siempreque el receptor acepte lost érminos de este EULA.Si el PRODUCTO DE SOFTWARE es una
actualizacion, cualquier transf erenciadebe incluir tam bién todaslas ver siones ant erior es del
PRODUCTODE SOFTWARE.
(F) Terminaci6n- Sin perjuicio de cuclquier ofro derecho,DSC puede ferminar este EULA si Ust edno
cumplecon lostérminos y condiciones de esteEULA. En|u| caso,debe destruir todas os copias del
PRODUCTODE SOFTWARE ytodas sus part es com pone
(9Marcas comerciaes- Este EULA nale o organingon lerscho enrelacon con ningunam arca
comercial o de servicio de DSC odeus proveedores.
3.DERECHOS DEAUTOR
Todoslos derechosde tituloy propiedad int elect ual relativos a este PRODUCTO DESOFTWARE
(incluyendo, perono limitdndose o' odos losim dgenes, ot ografas y 1extosincor por ados
PRODUCTODE SOFTW ARE), los m t eriales i presos que lo acom paian, y todas las copias del
PRODUCTODE SOFTW ARE, son propiedad de DSC o de sus proveedores. Ust ed no pueds copior los
mat eriales im presos que se adjuntan ol PRODUCTO DE SOFTW ARE. Tododer echo de propiedad y de
ropiedad int elect val sobr eo hacialos cont enidos, alos cuales se puede acceder m ediant e el uso del
PRODUCTODE SOFTW ARE, son propiedad del respectivo propiet rio del cont enido y est énprof egidos
por losleyes y frat ados per tinent es de derechode autor u ofrasleyes y 1 rat ados de propiedad
intelect ual. EsteEULA nole concede ningdn der echo de usar tal cont enido. Todos los derechos no
spresmenteconceddos g ste LA estin veservados a DSC y sus proveedores.
4. RESTRICCIONES A LA EXPORTA (I ON
s'edn{epm queno export ardi i eexporfard el PRODUCTO DE SOFTW ARE a ningénpais, per sona o
g retrciones deoguiocndo (.
5. [l[((l'ﬂM DEJURISDICCI B
Bttt ds Lo doSof e se vige por lus leyes de laProvincia de Ont rio, Conadé.

puedenvarior contespect o las fotagrat . Algnos productos noincluyen o los care-
dtaritics. Lo dsponidd vroseqn g, conl sudst o

Toront o, Canadd - www.dsc.com - Impreso en China- Tech.técnico: 1-800- 387-3630 (Canade, US),
905.760-3000

L viszo geral

O MX974 é um detetor de movimento PIR de espelho

com fio, enderegavel num loop MX-loop e é com-

pativel com painéis de controlo MX1Q Pro P e lQ Pro

quando se utilizaa HSM3105.

O dispositivo tem as seguintes caracteristicas:

« Imunidade a animais de estimagdo com peso até
40 kg/90 Ib

« Espelhos pretos com patente pendente, com
imunidade a luz branca extremamente elevada

« Tecnologia patenteada avangada de espelho eliptico
e parabdlico

« Tecnologia dtica V-slot® patenteada para uma
maior robustez, fiabilidade e antivandalismo

« Protegdo da zona de desvio

« O algoritmo True Motion Recognition™ patenteado
evita falsos alarmes

« Na&o é necessario ajuste vertical

« Compensacéo de temperatura controlada por
microprocessador

« Camara selada para proteg&o do sistema ético

Figure 1: Legenda

Table 1. Pecas do dispositivo

Item |Peca
1 Capa do parafuso
2 LED
3 Janela dtica PIR
4 Tampa do dispositivo
5 Suporte do dispositivo

Todas as disput asque surjan enrelacion conel present e Acuerdo se
arbitaje defnitvo y vinculant e deacuerdo conla Leyde Arbitraje,y s prtes aceptan quedar bli-
godospor o decisidn denrhnrme Lasede delorbit raje serd Toront o, Conadd, y el diom a del orbit -
rajeserd elmg{és
7.GARANTIA
()NOHAY GARANTIA DS(F‘RUPUK(IONA EL SOFTWARE "TALCUAL" SINNINGUNA
EARANTIA DSCNO GARANTIZA QUE EL SOFTWARE CUMPLE SUSREQUISITOS NI QUE EL
NCIONAMIENTODELSOFTWARE NO SEINTERRUMPIRA O QUE ESTARA LI BREDE ERRORES.
(h)(AMBI OS EN'ELENTORNO OPERATIVO - DSC no seresponsabilizar d de problem as causados por
n hlusen Jas caracterfsticas operativas del HARDW ARE, o de pvnhlemns o Iulmwmlnn del
DUCTODE SOFTW ARE mnSOFTWAKEﬂue 10 seade DSC o conPRODUCT HARDW ARE.

(()llMITA(I(]N DELA RESPONSABILIDAD;LA GARANTIA REFLEJALA I]ISTRIB[I[I ONDEL
RIESGO- EN CUALQUIER CASO,SI CUALQUIERLEYIMPLICA GARANTIAS O CONDICIONESNO
ESTABLECI DASEN ESTE EULA,LA RESPONSABILIDADTOTAL DEDSCEN VIRTUD DEESTE
CONTRATODE LICENCIA SELIMITARA ALMONTO QUEUSTED PAGOREALMENTE PARA OBTENER
BAJOLICENCIA ELPRODUCTO DESOFTWARE Y (INCODOLARES CANADJ ENSES (CADS5.00).
DEBIDOA QUE ALGUNAS JURISDI CCI ONESNO PERMITEN LA EXCLUSION O LIMITACI ON DE
RESPONSABILIDAD POR DANDXEM[REENTES 0 CONTINGENTES, ESPOSIBLE QUELA LIMITACION
ANTERIORNO SEAPLIQUE A ST
(dRENUNCIA A U\SEARANTIAS ESTAGARANTIA (ONTIENE LA EARANTIA COMPLETA Y
REEMPLAZA A CUALQU]ER OTRA GARANTIA, YA SEA EXPRESA OIMI’U(ITA (IN(I.UH]ASTODM

SEARAMTIASIMPH[ITASDE[UMER[\&BIUDAD 0 IDONEIDAD PAR
I]ETERMINAD(])VD[TODAX LASDEMAS OBLI GACIONESO RESP(]NSAIH lIDADES PI]K PARTEDE
DSC.DSCNO OFRECENINGUNA OTRA GARANTIA.DSCNO ASUME NI AUTORIZA A NINEUNA
U]RA PERSONA QUEPRETENDA ACTUAR EN SU NOMBRE PARA MODIFICAR O CAMBIA

RA A NI PARAﬂXUMIR(UAlQUIERIJTRﬂ GARANTIAQ RESPONSABI lIDADEN RELA(IDN

(e)R[MEI]IU [X(llIS\VOVllMIIA(I UN DELA GARANTIA - BAJONINGUNA CIRCUNSTANCIA DCS
SERA RESPUNSAEL[DE NINGUNDANO ESPECIAL, (UNT\NGENT[ EMERGENTE, DIRECTO O
RECTO QUESEBASE EN UN INCUMPLIMIENTO DI UMPLIMIENTO DE
[GNTRAT(] NEGLIGENCIA, R[SPUNSABILIDAI}UBJHIVA I] (HA[DU\EROTRATEI]RIA LEGAL
DICHOSDANOS INCLUYEN, ENTREOTROS, PERDIDA DEGANANCIAS, PERDIDA DEL PRODUCTO DE
SOFTWAREO CUALQUIEREQUIPORELACIONADO CON EL, COSTE DE CAPITAL, COSTE DEEQUIPO
DESUSTITUCION O REEMPLAZO, INSTALACI ONES 0 SERVICIOS, TIEMPO DEINACTIVIDAD,
TIEMPODE LOS COMPRAD ORES, RECLAMA (I ONES DETERCEROS, LO QUE INCLUYELOS CLI ENTES Y
DANUSA LA PRUP\ EDAD.
ADVERTENCIA:DSCr sepruebe todoel sistemac demodo regular. No
obstant e, o pesaor de realzar pruebos periddicas, y debidoo, perotambién por ofrosmotivos, lo
manipulacion delictiva o por fallos eléctricos, es posibleque est ePRODUCTO DE SOFTW ARE no
ofrezcal rendimient oprevisto.
Asegrese siem prede obt ener lo Gltim aver sién de laguiadel suario. Contact e o su distribuidor
rndls oner delas ver siones act ualizadas de esta guiade usuario.
yco Internctiona Lt . y su espectivas com paffs. Todoslos derechos reser vodos. Los
murtns(omemales, logotipos y marcasde servicio que apar ecen enest e docum ent o est dnr egis-
tradosen Estados Unidos [oen of ros poises]. st est rict am ent e rohibido todo malusode las
marcasy Tyco | nt ernat ional Lt d. har dcum plir activament e sus derechos de propiedad int elect ual
conelmayor pesode laley,inclida la inter posicién de acciones judiciles si fueranecesario. Todas
las marcas comerciales queno son propiedad de Tyco I nt ernational Ltd. son propiedad de sus
respect ivos duefiosy seutilizan conpermiso oal am parode los leyes aplicables. Los product s ofre-
cidosy sus especificaciones est dn sujet os a modif icaciones sinprevio aviso.Los product os redles
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Diretrizes de instalagao

Nota: Apenas técnicos de assisténcia qualificados

podem instalar o dispositivo.

« Ao montar o dispositivo, oriente-o de modo que
fique perpendicular ao caminho esperado de
intrus&o.

« Na&oinstale o dispositivo em qualquer dos
seguintes locais:

Préximo de cabos elétricos

Préximo de fontes de calor

No exterior

Sob aluz solar direta

Numa area exposta a correntes de ar

Atras de uma divisoéria ou qualquer objeto que

reduza a visibilidade

Sobre superficies instaveis

Nota' Para mais informagdes, veja a Flgure 2.

Nota: Realize um teste de passagem da area de

cobertura pelo menos uma vez por ano para

garantir que o detetor estaa funcionar cor-
retamente.

Figure 2: Riscos de montagem do dispositivo

Consideragdes sobre a imunidade a ani-

mais de es Imagao

« O movimento de animais mais leves que 40 kg ou
90 Ib ndo ativa um alarme se o movimento ocorrer
amenos de 1 m do solo.

« O movimento de animais mais leves que 9 kg ou
20 Ibs ndo ativa um alarme se o movimento ocor-
rer amais de 1 m do solo, desde que o animal ndo
esteja perto do detetor.

Nota: Imunidade a animais de estimag&o ndo avaliada

pelaUL/ULC.

Figure 3: Limiar de imunidade a animais de estim-
acdode 1 m

Selecionar os furos para montagem de super-

ficie plana

1. Paraum valor X, mega a distancia horizontal entre
a localizagdo desejada do dispositivo e a superficie
que os feixes PIR atingem.

2. Paraum valor em Y, mega a distancia vertical
entre o dispositivo e o solo.

3. Paradeterminar o conjunto correto de furos de
montagem, verifique onde os valores X e Y se
encontram na Figure 4 e utilize o nimero do con-
junto sugerido.

©2023 Tyco Security Products www.dsc.com
Tech. Support: 1-800-387-3630
D-307585Rev. 2 07/24

Nota: Existem dois conjuntos de furos de mont-
agem que posicionam o detetor: Conjunto 1 e Con-
junto 2.

4. Paramontar o dispositivo numa superficie plana,

selecione o conjunto de furos de montagem de
acordo com a Figure 6.

Figure 4: Gréficode selegdo do conjunto de furos de
montagem

Y
10ft/3m
2 2 2 2
9ft/2.7m
8ft/24m 2 2 2 1
2 2 1 1
7ft/21m
6ft/1.8m) 2 1 1 1 X
15 ft 30 ft 45ft 60 ft
4m 9m 13m 18m

Figure 5: Opgéesde  Figure 6: Conjuntos de furos
inclinagéo da super-  de montagem da superficie

ficie plana plana

©) @

Selecionar os furos para montagem de canto

« Na&o ha opgao de inclinagédo para uma montagem
de canto.

« Paramontagem em canto apenas com o lado
esquerdo do suporte, use o Conjunto 1 da Figure 9.

« Paramontagem em canto apenas com o lado
direito do suporte, use o Conjunto 2 da Figure 9.

« Paramontagem em canto com ambos os lados do
suporte, use o Conjunto 1 ou o Conjunto 2 da Fig-
ure 10.

Figure 7: Montagem em
canto do lado esquerdo

Figure 8: Montagem em
canto
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Figure 9: Opgbes de mont- Figure 10: Opgdes de
agem em canto do lado montagemem canto na
esquerdoe direito diagonal

Montar e ligar o dispositivo

1. Abraa capa do parafuso com o seu polegar. Con-
sulte Figure 11.

2. Paraabrir o dispositivo, remova o parafuso da
tampa. Consulte Figure 12.

3. Paraseparar a base da tampa, insira uma chave de
fendas na ranhura e empurre para dentro. Consulte
Figure 13.

4. Ligue os) cabos(s) do dispositivo.

a.  Retire oinvolucro na extremidade de ambos
os cabos para expor os fios revestidos. Para
expor os fios, remova o isolamento na
extremidade de cada fio. Consulte Figure 14.

b.  Introduza os dois cabos através das aberturas
dos cabos. Consulte Figure 15.

c. Paracada cabo, insira um fio no loop do ter-
minal positivo que estd marcado com L+ eo
outro fio no loop do terminal negativo que esta
marcado com L-. Consulte Figure 16.

d.  Feche os dois terminais com uma chave de
fendas de cabega plana. Consulte Figure 17.

5. Parafixar o suporte a superficie de montagem,
segure o suporte na sua posigao final na superficie
de montagem e marque e faga dois furos de acordo
com os furos de montagem na base. Introduza dois
parafusos escareados através dos orificios de
montagem para fixar a base do detetor a superficie
de montagem. Consulte Figure 18.

Nota:Para selecionar os furos de montagem cor-

retos, consulte Selecionar os furos para mont-

agem de canto ou Selecionar os furos para
montagem de superficie plana.

6. Volte a colocar a tampa do dispositivo e feche-a
com o parafuso.

Figure 11: Abrira capa do parafuso

4

Figure 12: Remover o parafuso da tampa do dispositivo

=§\ l

Figure 18: Marcar, perfurar e aparafusar o dispositivo

Figure 13: Separar a tampa do dispositivo

Figure 14: Remover os
invélucros do caboe do  Figure 15: Inseriro cabo
fio através da abertura do cabo

e Registar o dispositivo
3 Consulteo manual de instalagéo do painel parao pro-
| cedimento de registo.
i Configuragoes dos parametros do dis-
| positivo
]
]

i i Paraalterar uma configuragdo padréo, no menudo

painel, selecione DEVICE SETTINGS (Definigoes
Figure 16: Loops dos terminais positivo e negativo

do dispositivo) e configure um ou mais parametros

AlarmLED [Ligaoudes- [LED ON |LED OFF
(LED de ligaa (LED (LED Des-
alarme) indicagéo LED [Ligado) [ligado)

de eventos de
alarme

LOW
(Baixo)

HIGH
(Alto)

Event Se definido
Counter para sens-
(Contador (ibilidade

de eventos) [LOW
(Baixo), o
dispositivo
emite um
alarme
quando deteta
um movi-
mento con-
tinuo.

Se definido
parasens-
ibilidade
HIGH (Alto),
o dispositivo
emite um
alarme
quando deteta
um dnico
movimento.

de configuragdo na Table 2.

Table 2. Defini¢es e parametros do dispositivo
L+/L- L+/L-

Definigao Descrigao Parametro |Parametros

predefinido |opcionais
Figure 17: Fecharo terminal com uma chave de fendas

Encerramento de alto trafego: [0 = Sempre ativo (Sem
Definigées de temporizador ~ [temporizador inibidor)

inibidor de eventos[segun- 1265.534 =1265534
. . |segundos
dos], aplicavel quando o dis- 65.535 = Nunca ativo

positivo esta notset.

ndicacao de eventos

A Table 3 mostrao padrdo LED e o evento cor-
respondente que indica:

Table 3. Indicagdo LED de eventos

Padrao LED

Evento

Intermiténcia rapida: LED
pisca aceso durante 0,2 s
e apagado durante 0,2 s

Registoem curso

Intermiténcia lenta: LED  |Estabilizagéo do PIR apds
piscaaceso durante 0,2s |o arranque (visivel apenas
e apagado durante 1,6 s no modo de Teste de pas-

sagem)

Padrao LED Evento

Lampejo: O LED acende
uma vez durante 3 s

Deteg&o de intrusos
Nota: O LED indica
apenas se ativara
indicagao LED de alarme.
Para mais informagdes,
consulte Configurar os
parémetros do LED de
alarme.

ota: A'supervisdo para o dispositivo MX974 € codi-
ficada e ativada no painel. Cada dispositivo de roubo &
analisado a cada 2,5 segundos.Apos dois ciclos de var-
rimento, ou apds 5 segundos se o dispositivo ndo
responder, o painel mostra problemas para o dis-
positivoem falta.

Especificagoes

Gerais

Recetores compativeis

Este dispositivo funciona com painéis e recetores MX
que utilizam tecnologia MX, conforme especificado
neste manual.

Tipo de detetor: Sensor piroelétrico de baixo ruido
com elemento duplo

Dados dalente: Elementos do feixe: 18 x 3 = 54 seg-
mentos de espelho parabdlico distantes. Paramais
informacoes, vejaa Figure 19.

Figure 19: Padrdo de feixe PIR

10m AT
32.8ft |7

[

/o

I

5m
16.4ft

[

0 5 10 15m
16. 32.8 49 ft

1
0 5 10 15m
. 16.4 32.8 49 ft
Table4. Angulosdo diagrama do padrao de feixe
PIR

Iltem |Angulo de visualizagao

A Superior

B Lateral

obertura maxima: 75 m (491t) ou90”

Imunidade animal (apenas): Até 40 kg (90 Ib)
Elétricas

Fonte de alimentagdo: Alimentagao de loop MX
Consumo de corrente: 0,3 mA de quiescéncia
média, maximo de 3,5 mA

Funcionais

Verificagdo de eventos de movimento

verdadeiro: 2 selegdes remotas - 1 (OFF) ou 2 (ON)
eventos de movimento

Periodo de alarme: 2 segundos

Protocolo de comunicagdes: MX

Alertade sabotagem: Reportado quandoo detetor é
aberto

Montagem

Altura: De 1,8m a 3,0 m (de6 fta 10 ft)

Opgoes de instalagao: Superficie planaou em canto
Nota: Detegéo verificada pela UL/ULC a49 ft (15 m)
quando o dispositivo € instalado a 6,9t (2,1 m)

@ ©2023 Tyco Security Products www.dsc.com
Tech. Support: 1-800-387-3630
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Acessorios
Nota: Os seguintes acessorios ndo sdo verificados
pelaUL.
BR-1: Suporte giratério montado a superficie que
pode ser ajustado 30° para baixo e 45° para a
esquerdaou direita
BR-2: BR-1 com um adaptador de canto
BR-3: BR-1 com um adaptador de teto
Ambientais
Temperatura de funcionamento: De -10°C a 55°C
(de 14°F a 131°F) no interior
Nota: Testado pelaUL de 0°C a 49°C (de 32°F a
120°F)
Humidaderelativa: Até um maximo de 93% sem con-
densagao
Fisicas
Tamanho (A xL xP): 115mm x 60 mm x 48 mm
(4,5pol. x 2,4 pol. x1,9 pol.)
Peso: 90g (30z)
Cor: Branco
Aprovacoes regulatorias
Declaragido da FCC e ISED Canada
Este dispositivo estd em conformidade com a Parte 15
das Regras da FCC. A operagdo esta sujeita as duas
condigdes seguintes: (1) Este dispositivo ndo pode
causar interferéncia nociva, e (2) este dispositivo tem
de aceitar qualquer interferéncia recebida, incluindo
interferéncia que possa causar uma operagao indes-
ejada. CAN ICES-3 (B)/NMB-3(B)
Notas UL/ULC
O MX974 esta listado pela UL/ULC para aplicagdes
em roubo comercial e residencial de acordo com os
requisitos das Normas UL 639 e ULC-S306. Para
instalagdes UL/ULC, utilize este dispositivo apenas
em conjunto com a interface enderecavel compativel
HSM3105e painéis de controlo IQ Proe IQ ProP.
Declaragdo de Conformidade UE
Este produto, MX974, foi certificado pela Applica para
instalagdes de acordo com EN50131-1 até Grau 2,
Classell e atende aos requisitos de equipamentos de
Grau 2, Classe 11 conforme as normas: EN50131-
1:2006+A1:2009+A2: 2017+A3:2020, EN50131-2-
2:2021.
R.E.E.E. Declaracado de Reciclagem de
Produto
Para obter informagdes referentes a
reciclagem deste produto, entre em contato
com a empresa da qual originalmente o
adquiriu. Se esta descartando este produto, e
nao devolvendo-o para conserto, vocé deve garantir
que ele seja retornado comoidentificado por seu
fornecedor. Este produto ndo deve ser jogado fora
como lixo comum. Diretiva 2012/19/UE de Equipa-
mentos de Elétricoe Eletrénicos Residuais.
Garantia limitada
A Digital SecurityControls garant e que, duranteum perodo de 12meses apartir dadata decom-
pro,oproduto estard livrede def eitos demat el e dem o- de-obra sobutilizagGo norml e que,
em cumprim ent o de qualquer viologGo det o gorant g, a Digital Security Controls reparor  ou sub-
stituird, a seucrit ério, o equip def eif voso apés a devolugio do equi centrode
+eparagGo. Est agaranta aplica- s apenas  defeif o em pegas e mo-de- obra,e ndoa danos ocor-
ridosno transport e oum anuseam ento, ou danosdevidos a causas forado controlo da Digital Secur-
ity Controls,tais com o queda de aios, tensdoexcessiva, chogue m ecdnico, donos causodos pelaiguo,
oudanosresultant es deabuso, alter agGo ou aplicagGo inadequada do eqipam ent o
A gorantia precedent e aplica-Se apenasco comprador origina, e substitui foda & qualquer outra
garant ia, expressaou im plicita, e odas os outras obrigages ou responsabilidades por parte da
DigitlSecurity Contrals. A Digitol Security Controls nGoassume responsabildode, nem autoriza
qualgueroutra pessoa que et enda agir em seunom e param odificar ou alferar esta garantia, nem
gssumepor laqoluer outro goontoey responscidodeen religo st o,
Em casoalgum aDigi ol Securify Controls serdresponsavel por quaisquer danos diret os,ndiret os
ouconsequent s, perda delucros previstos, perda det em poou quaisquer outras perdasincorridas
pelocomprador relacionadas com  a compra, inst olagio ouoper o oufalha dest e produto.
Aviso: A Digital Security Confrols recom énda g i
com regularidade. Contudo, apesar dos est s frrequentes, e devido o, masndo 6, adlteragdes crim-
inosasou perturbagdes elétricas, 6 possivel queest e produto ndo enha o desem penho esperado.
Informagio importante: Alferagdes oumoificagGes ndoexpressam enteaprovads pela
DiiaSacaty Contls podrs arare, uroridod doutilzdy pora gerar este qupaan.
IMPORTANTE - LER'ATENTAMENTE: 0 sof tware DSCadguirido com ou sem Produt os e
Component et ot e or v deaytor o Godiridsobos segintes temsde e
*EsteContrato deicenga do Utilizador Final("EULA") éum ocordolegalent re Vocd(aempreso,
individuo ou entidade que adquiriu o Sof twar e e qualquer Har dware elocionado) e Digit ol Security
Controls, umadivistio daTyco Saf etyProducts Canada Ltd.("DSC"), o fabricant e dossistemos de
sequranga int egrados do software e de quaisquer produt os es relo-
cionados(HARDWARE) quao hduicont alquri . )
+Seoproduto desof fware DSC (" PRODUTO DE SOFTW ARE" ou"SOFTW ARE") se destinar aser
acom panhado por HARDWARE, e NAO for acom panhado por novoHARDWARE, Ndo poder dutilizar,
copiar ou instlro PRODUTODE SOFTW ARE. O PRODUTO DE SOFTWARE inclu sof t ware
informdtco, e pode incluir suport es associados, maf erial im presso, e docum ent g "online” o
eletrgrica.
* Qualquer software fornecido juntament e com o PRODUTO DE SOFTW ARE que est ejaassociado a
um acor do delicenga deutlizador final seporado & licenciado ao Ut fizador sob ostermos desse
acordode licenga. Aoinstalr, copiar, descarr egor, arm azenar, oceder ouutilizar deoutra forma
oPRODUTO DESOFTWARE, Concor da incondicionalment ¢ em est ar vinculado pelostermos deste
EULA,mesmo queest e EULA seja considerado comouma moif icago de qualquer acordo oucon-
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tratoanterior. Sendo concordar com os termosdeste EULA,a DSCndo estddisposta alicenciar-
Iliie(ol’lﬂl)llm DESOFTWARE, eniio tem o direito de o utilizar.

ENCA
0 PRDBUTU DESOFTW ARE ¢ pr ot egido por leis de dir it os de autor etrat ados int ernacionais de
d"el'osde autor, bem comopor outrasleis etratados depropriedade int electual.0 PRODUTO DE
SOFTWARES licenciado, no vendido.
1. CONCESSAO DELI CEN CA EsteEULA concede-Ihe s seguintes direit os:
(a)inst alagao e Ut lizagGo do Sof fware - Paracada licenca adguirido, poder it er apenas uma cépia do
PRODUTODE SOFTW ARE inst alada.
(b)Utilizago do Arm azenam ent o/ Rede - 0 PRODUTODE SOFTW ARE nido pode ser inst alado, acedido,
exibido,execut ado, port lhado ou utlizado simult aneam ent e em oua partir deif erent es com-
pmudms incluindo um aest agio de t rabalho, terminal ou outro dispositivo elet rénico digital ("Dis-
positivo’), Por autros pulovras, et iver viriasestogdes de trabalh, terGde odouiriruma licengo
racada est agdiode trabalho onde o SOFTW ARE ser  utilizado.
[t deSeguranga - Pode fazer capis de seguranga do PRODUTODE SOFTW ARE, mas s6 pode
ter umacpia por licenga inst clodo em qualguer altura. Pode utilizor o cGpiade sequranga apenas
parafins dear quivo. Excetoconforme expressament e previsto nesteEULA, néio poderd f azer
(npmsdn PRODUTODE SOFTW ARE, incluindo os m o ericis im pr essos que acom panham o

2 DES(KIQAU DEQUTROS DIREITOS E lIMITA(O[S

(o) Limit ogbes & Engenharia | ver sa, Descompilicto & D esmont agem - N & permitido fazer engen-
hariainver so, descom pllnv ou desmont ar 0 PRODUTO DESOFTWARE, ex(em eapents mmed\dn em
quetalt ividade seja e mitida pelo lei oplicdvel, no

poder df azer quaisquer ul'erngnes oumodificagdes aoSoftware, sem a autorizagGo por esmvn de
um responsvel daDSC. Nopode remover quuisquer avisos,marcas our tulos de propriedade do
Produtode thwnve Instituir m edidas razoveis paraassegurar o cumprimento dostermos e
condices dest eEU

(b)Separagtio de fvm ponentes - 0 PRODUTO DE SOFTW ARE élicenciado como um énico produto. As
suas part es com ponent es ndo podem ser sepradas para utlizagto em mais do que um aunidade de

HARDW ARE.

(<)PRODUTO NTEGRADO Gnico- Seadquiriu esteSOFTWARE com HARDWARE, entGoo PRODUTO
DESOFTW ARE élicenciado com o HARDW ARE comoum dnico produt o int egrado. Nest e caso,0
PRODUTODE SOFTW ARE s pode ser utilizado com o HARDW ARE, tal com oest abelecido neste

EULA.

(d) Aluguer - Ntopode alugar, arrendar ouem prestar o PRODUTO DESOFTWAR[ Ndo pode coloc -
lod disposicdo det erceiros ou publicé-lonum servidor ou sitedalnter

(&)Transt o nciade Produtos dsSol ot - Podetransterr 1odos o seus diretos aocbrig deste
EULA apenas comopart e deuma vendoou  ransf eréncia perm anent e doHARDWARE, desde quendo
et enhacépias, transfira todo o PRODUTO DE SOFTW ARE (incluindo ods as part es com ponent s,
o meios de com unicago e maf erics im pressos, quaisquer ot ualizagdes e esteEULA), e desde queo
destinat drio concorde com os termos deste EULA.Se o PRODUTO DESOFTWARE for uma ot u-
alizagio, qualquertransfer@ncia devetambém incluir todasas versdes ant eriores doPRODUTO DE

{f)Rescisto - Sem prejuizo de quaisquer outrosdireitos, o DSCpode rescindi esteEULA sendo
cumprir com o fermos e condigdes dest e EULA.Nesse caso, deverd destruir fodas as copias do
PRODUTODE SOFTWARE et odasas part es que o com pdem .

Marcas comerciais - Est eEULA naolhe concede quaisquer direit os relacionados com quaisquer
marcoscomerciois ou marcas de servigoda DSCoudos seusfornecedores.
3.DIREITOS DEAUTOR
Todos os titulos e direit os de propriedade int elect ual noe parao PRODUTO DE SOFTW ARE (incluindo,
mas idolimit ado a quaisquer im agens, f ot ografias, 1 ext oincor porado noPRODUTO DE
SOFTWARE), os matericis i pressos queo acom panham, e quaisquer cépios doPRODUTO DE
SOFTWARE, sio propriedade daDSC oudos seus fornecedores.Nio podecopiar o mat erial im presso
queacom panha o PRODUTO DE SOFTW ARE. Todos os tit ulos e dir eit os de propriedade int electual no
e parao conteddo que podesser ocedidoatravés da ut lizagio do PRODUTO DE SOFTWARE stopro-
priedadedo respetivo propriet drio do cont eddo e podem ser pr ot egidos pelos dir it os de aut or
apliccveis ou por out s leis e1rat odos de propriedadeint olectual. Est eEULA ridolhe concede
quaisquer diritosde utlizagio det ais cont o Todosos direitos o expressam ent e concedidos
[ uhnﬂn dest iEU LA sdorgservados pela DSCe seus fornecedores.
4.RESTRI COES A EXPORTACAQ
Concordaém nnnexpﬂnnv oureexportar o PRODUTODE SOFTW ARE paraguoluer puis, pessoaou
e restriesde o oo Gt
EsteConirato de lltengn de Sof tware é regido pelus leis da Provincia de Ont rio, Canadd.
6. ARBITRAGEM

Todos osltgios que surjom  elacionados com o present e Acordo sero det erminados por arbit-
vagem final ¢ vinculativa em conf ormidade com uLei de Arbitragem, e as part es concordom em
ficar vinculadas pelo deciso doarbitrador. 0 local do rbitragem serd Toront o, Canads, e lingua da
nrbmr&gﬁm serﬁulﬁﬂés

DA
(o)SEMGARANTIA - A DSCFORNECE 0 SOFTW ARE "COMO ESTA" SEM GARANTIA. A DSCNEO
GARANTEQUE 0 SOFTWARE SATISFACA OSSEUS REQUISITOS OU QUE O SEU FUNCI ONAMENTO
suumuumupmnu LIVREDE ERROS.
b)ALTERAOESNO AMBI ENTE OPERACI ONAL - A DSCrdo serciresponsiivel por prablemas causados
v alteragdes nos caract eristicas defuncionament o doHARDW ARE, oupor problemas nain r-
acodo PRODUTO DE SOFTW ARE com PRODUTOS quenioseiom SOFTW ARE outi ARDW ARE da DSC.
{OLIMITACKO DARESPONSABILIDADE: A GARANTI A REFLECTE A ATRIBUICRO DE RISCO- £
QUALQUERCASO, SEQUALQUER ESTATUTO [ MPLI CAR GARANTIAS OU CONDI COES NAO
PREVISTAS NO PRESENTE CONTRATO DELI CENCA, TODA A RESPONSABILIDADEDA DSCAO
ABRIGODE QUALQUERDISPOSI (RO DO PRESENTE CONTRATO DELICENA SERA LIMITADA AD
MATORDOS MONTANTES EFETIVAMENTE PAGOSPELO UTILIZADORPARA LI CENCI AR PRODUTO
DESOFTW AR E CINCO DOLARESCANADI ANOS (CADSS.00). PORQUEALGUMAS JURISDI OES
Naorzmnmmausno 00 LIMITAHO DE RSPONSABILIDADEROR DANOSCONSEQUETES
ACIDENTAIS, A LIMITACRO ACIMA REFERIDA PODENAQ SELHEA
1d]EX[llISM] DEGARANTIAS - ESTA GARANTIA CONTEMA GAmm e EesTanien
LIEUDETODAS ASOUTRAS GARANTIAS, EXPRESSAS OU IMPLICITAS (INCLUINDO TODASAS
GARANTIAS | MPLICITAS DE COMERCIALIZACAO OU ADEQUACAO PARA UM PROPOSITO
PARTICULAR)E DETODAS AS OBRI GACOES OU RESPONSABILIDADESDA PARTEDA DSC.A DSC
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